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číslo 15
BOHUMÍNSKÉ MĚSTSKÉ NOVINY

POZVÁNKA
na zasedání

zastupitelstva
Zářijové zastupitelstvo měs−

ta se na svém veřejném zase−
dání sejde 17.9.2003 od 13.00
hod. ve velké zasedací síni
radnice. Na pořadu jednání
budou mimo jiné tyto body:

● rozbory hospodaření
za I. pololetí,

● 1. verze rozpočtu města
pro rok 2004,

● majetkové záležitosti aj.
Na zasedání, které bude vy−

síláno v přímém přenosu na
T.I.K.u, mají přístup všichni
občané města. Jste srdečně
zváni. redakce

● O prázdninách došlo k razant−
nímu nárůstu trestné činnosti ma−
jetkového charakteru. V Bohumíně
a Rychvaldě se zvýšil počet těchto
skutků o 52 oproti stejnému obdo−
bí loňského roku − čtěte na str. 5.

● Termín uzávěrky soutěžní an−
kety ROZKVETLÝ BOHUMÍN 2003
byl prodloužen. Fotografie nej−
hezčího okna, balkonu nebo zahrád−
ky můžete dodávat do 31. srpna,
vyplněné hlasovací lítky do 19. září
− čtěte na str. 9.

● BOHUMÍNSKÉ BABÍ LÉTO − den
plný zábavy i zajímavostí ze světa
zvířat, rostlin a lidové tvořivosti pro
malé i velké. 6. září od 9.00 do
21.00 hod., náměstí T. G. Masa−
ryka Bohumín, kino K.A.R. a oko−
lí. Na co Vás chceme pozvat? −
Čtěte na str. 15.

● Bohumín se aktivně zapojí do
Evropského dne bez aut, který
proběhne v pondělí 22. září a je
vyvrcholením Evropského týdne
mobility. Město tak chce ukázat
ochotu otevřeně jednat o dopravní
problematice. − Čtěte příště.

CO - KDY - KDE

Od soboty 23. srpna do soboty 30. srpna probíhá v par−
ku Petra Bezruče již tradiční multižánrová akce Léto−
kruhy 2003. Letošní třetí ročník má podtitul Dům světa.
Program na zbývající dva dny najdete na str. 14.

▲ Děti školou povinné se během 
Léto−kruhů účastní výtvarně−
hudební prožitkové dílničky

nazvané Putování Domem světa.

Stejně jako v minulých letech se
na Léto−kruhy do Bohumína sjeli

řezbáři nejen z Čech, ale také 
z Polska, aby se podíleli na tvorbě

originálních dřevěných děl.
Vernisáž soch vzniklých na

řezbářském plenéru proběhne
v sobotu 30. 8. v 15 hodin. 

Postup rekonstrukce Masarykovy
školy na Seifertově ulici sleduje s na−
pětím asi každý, komu do této školy
začne chodit nebo už chodí potomek
školou povinný. Nákladná oprava
její budovy zahrnuje rekonstrukci
střechy, modernizaci kuchyně včet−
ně nových technologií, nový nátěr
fasády, výměnu elektroinstalace,
opravu stropu v tělocvičně a další
práce. Není to však jediná investice
do našich škol. Během prázdnin se
opravovalo na ZŠ Čs. armády, ZŠ
Bezručově, ZŠ ve Starém Bohumí−
ně, ZŠ v Pudlově, ZŠ v Záblatí a
některých mateřských školách. Na
co se mohou školáci těšit?

pokračování na str.11

Skončily prázdniny, vzhůru do opravených škol!
▲

 

LLééttoo−−kkrruuhhyy
22 00 00 33

Tuto nerezovou nádheru dodala do nově zrekonstruované kuchyně Masarykovy školy na Seifertově ulici
AMC gastronom CZ v rekordním čase. Od 1. září se zde bude připravovat téměř 1000 obědů denně.

➲➲ Úprava jízdních
řádů ČSAD

Upozorňujeme občany, kteří na
území Bohumína využívají auto−
busovou dopravu ČSAD, že do 10.
září 2003 mohou uplatnit své při−
pomínky k tvorbě nových jízdních
řádů, které budou platit od 14.12.
2003 do 11.12.2004. Své připo−
mínky posílejte písemně na odbor
životního prostředí a služeb, MěÚ
Bohumín nebo telefonicky (tel. 596
092 237 nebo 596 092 160), e−mail:
lenoch.ivo@mubo.cz.

Ivo LENOCH, OŽPaS
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Nabitý program čekal radu města Bohumína
na jejím 18. zasedání, které se uskutečnilo ve
středu 13. srpna. V ten den se totiž kromě rad−
ních sešlo mimořádně i zastupitelstvo, aby
schválilo zakládací listinu nové společnosti
BOSPOR spol. s r. o. Z bohatého programu pro
vás vybíráme ty nejzajímavější zprávy:

■■ PARKOVIŠTĚ HUSOVA
Radní města byli informováni o průběhu

příprav na realizaci parkoviště v centru města na
Husově ulici. Bohužel občané, kteří bydlí v bez−
prostřední blízkosti budoucí stavby podali
námitky ke stavbě parkoviště až po schválení
regulačního plánu v rámci územního řízení.
Protože nedošlo k dohodě s občany, nové par−
koviště nevyroste v centru možná ani příští
rok. Parkováním na Husově ulici se však poru−
šují předpisy a policie vše prozatím toleruje.
Zároveň se ke stavbě připravuje studie hlučnos−
ti a prašnosti. 

■■ PROTIPOVODŇOVÁ OPATŘENÍ
Město obdrželo z Krajského úřadu v Ostravě 

k vyjádření dokumentaci posouzení vlivů na život−
ní prostředí pro akci „Protipovodňová opatření 
v prostoru  Buhumínska, stavba  3−6“. Podobnou
dokumentaci projednala Rada města již v únoru.
Tentokrát jde o dokumentaci rozšířenou o biolo−
gické hodnocení lokality budoucích hrází a příko−
pů na území St. Bohumína a Šunychlu. Došlo
také k úpravám v náplni jednotlivých staveb.
Biologické hodnocení bylo provedeno na základě
požadavku Agentury ochrany přírody a krajiny a
České inspekce životního prostředí a vyplynulo z něj,
že pro provádění prací na výstavbě hrází a příko−
pů budou stanovena určitá časová omezení (vliv
na hnízdění ap.) a některé živočichy bude nutno
přemístit do jiných lokalit. K hodnocení se může
vyjádřit také veřejnost, jak je uvedeno v infor−
maci na str. 5 tohoto čísla.

Z JEDNÁNÍ ORGÁNŮ MĚSTA
■■ PLÁN OPRAV NA ROK 2004

Rada vzala na vědomí plánované opravy
bytového fondu v roce 2004. Na ty byla podle
předběžného rozpočtu správce domovního
fondu vyčleněna částka 31,2 milionů. Částka 
v sobě zahrnuje náklady na projektovou doku−
mentaci, splátku úvěru související s rekonstrukcí
bytového fondu a náklad na investiční akce. 
V příštím roce bude finančně nejnáročnější
rekonstrukce budovy bývalé ZŠ ve Vrbici na
byty, která bude stát městskou pokladnu 15 mili−
onů korun. Na operativní a havarijní opravy se
počítá s částkou kolem 14 milionů korun.
Všechny finanční prostředky z nájemného vklá−
dá město zpět do oprav bytového fondu.

■■ STAV NEZAMĚSTNANOSTI
Sociální odbor seznámil radní se stavem neza−

městnanosti v Bohumíně. Ten ve srovnání s loň−
ským rokem vzrostl o 1,66 %, ale i přesto zůstá−
vá Bohumín v okrese Karviná městem s nejmen−
ší mírou nezaměstnanosti. O jedno volné pra−
covní místo se v Bohumíně uchází 48 uchazečů,
v loňském roce to bylo 31 zájemců. K 30.6.
letošního roku byl stav nezaměstnanosti v Bo−
humíně 18,35 %, vloni to bylo 16,69 %.

■■ PEČOVATELSKÁ SLUŽBA
Bohumínská pečovatelská služba obstarává

v terénu 40 domácností a 5 domů s pečovatel−
skou službou. Má 12 zaměstnanců a zajišťuje
také rozvoz obědů. Zatímco v loňském roce
dodala denně seniorům 75 teplých jídel, letos je
to už 85 obědů. Nejběžnějšími pracemi pečovate−
lek jsou například nákupy pro seniory, za něž si
služba účtuje 5 − 15 korun. Praní zajištěné pečo−
vatelkou přijde na 25 korun, mytí oken na 40 −
50 korun.

■■ PŘÍSPĚVKOVÉ ORGANIZACE
Rada města vzala na svém zasedání na

vědomí činnost Městské knihovny Bohumín a
Bohumínského sportovního centra za první
pololetí letošního roku.

RADA MĚSTA

Licitace bytu
■ Nám. Svobody 45, Starý Bohumín, byt
1+2, kat. I., č. b. 4 ve 2. NP o celkové
ploše 89,90 m2. Plocha pro výpočet nájem−
ného 78,40 m2. Prohlídka bytu se koná
4.9.2003 v době od 10.00 do 10.30 hod.
Licitace se koná 8.9.2003 v 16.00 hod. v
budově MěÚ v Bohumíně, č. dveří 230
(velká zasedací místnost). Vyvolávací cena
16 314,− Kč. Vyvolávací cena je pouze čisté
nájemné bez služeb na jeden rok. Nájemné
za m2 v bytě činí 17,34 Kč.

Mohu−li porovnat péči radnice o sběr odpadů, který produkují domác−
nosti našeho města, např. s praxí v Ostravě−Porubě, musím kon−

statovat, že otázku, kterou si Porubáci často kladou − „kam s ním?“, naše
město nezná. Sběr nebezpečných odpadů, mezi které patří zbytky barev,
staré léky, autobaterie, zářivky, ledničky, pneumatiky a další, je v Bohumíně
prováděn pravidelně každé dva měsíce. Už jsme si zvykli jako na samozřej−
most, že v jiných termínech se můžeme zbavit rovněž velkoobjemového
odpadu (nábytku apod), separace nám už nepřipadá jako přítěž.

Obyvatelé Ostravy−Poruby mohou
jen tiše závidět. Tam se objevují
pouze velkokapacitní kontejnery, a
to jednou za pololetí. Ještě tentýž
den, kdy jsou přistaveny, bezna−
dějně překypují vším možným,
počínaje nábytkem, ledničkami,
televizory a konče pneumatikami a
autobateriemi. Proto pěji chválu na
bohumínský systém sběru odpa−
dů. Je bezvadně fungující, promyš−
lený a hlavně slouží k udržování
našich domácností bez usklad−
něných starých a nepotřebných
přístrojů. 

Kratičké zamyšlení je jen sou−
částí informace o posledním usku−

tečněném sběru nebezpečných od−
padů v našem městě (9. srpna). Do
pojízdné sběrny jsme přinesli 3
372 kg odpadů − olejů (220 kg),
barev (540 kg!), léků (2 kg), auto−
baterií (390 kg), ledniček (860
kg), elektroodpadu (720 kg) a
pneumatik (640 kg). Tuto „hro−
madu krámů“ sem přineslo 71

občanů. Jen malou poznámku na
okraj. Nemělo by se stát, že své
nepotřebné věci odložíme ještě
před příjezdem sběrny někam do
prostoru s nadějí, že si toho
obsluha všimne a naloží. Pravidlem
by mělo zůstat osobní předání
odpadu službě u pojízdné sběrny. A

Knihovna uspořádala v březnu úspěšný první
ročník internetové soutěže Webík, na které se
podílel i Dům dětí a mládeže. Ve stejném měsíci
se hodnotila také výtvarná soutěž O nejpěknější
knižní záložku u příležitosti 80. výročí městské
knihovny. Tato soutěž sklidila velký úspěch,
zúčastnilo se jí 200 prací. Knihovna zároveň
intenzivně spolupracuje s občanskými sdru−
ženími, kterým pomáhá s vyhledáváním infor−
mací při grantových řízeních. Ve druhé polovině
letošního roku čeká na děti školou povinné
znalostní soutěž Co víš o své knihovně. Ostatní
se mohou těšit například na rekapitulační výs−
tavku věnovanou právě 80. výročí. Senioři se
mohou těšit na řadu přednášek nazvanou uni−
verzita volného času. Na řadu přijdou i besedy
se spisovatelkami Ivou Březinovou a Věrou
Plívovou−Šimkovou.

Bohumínské sportovní centrum prezentovalo
rovněž svou činnost za první pololetí. Na začát−
ku roku sklidila v jeho prostorách úspěch soutěž
v krasobruslení, liga bohumínských škol, turna−
je HC Bohumín nebo diskotéky na ledě. V létě
zase nechyběla soutěž ve skateparku, Aerobic
show nebo otevření dětského koutku na Tovární
ulici. Z letos realizovaných oprav zimního stadio−
nu zmiňme například vybudování šaten, koupelny
a opravu rozvodů topení či nátěr konstrukce haly
zimního stadionu či okapů a vnějších omítek.

Mgr. Lucie BALCAROVÁ, tisková mluvčí

Nerudovskou otázku
„KAM S NÍM?“

v Bohumíně neznáme
mezi námi, za kovový šrot dosta−
neme nějakou korunku ve sběrně
kovového odpadu. Ten by se v ne−
bezpečném odpadu neměl objevit.

Stejnou službu, nestihneme−li
na 18 stanovištích po celém
městě právě přistavenou sběrnu,
poskytuje sběrný dvůr, kam mů−
žeme po celý rok odkládat nebez−

pečné odpady z komunálních od−
padů. Je součástí areálu Recyk−
lačního závodu ŽDB na Revoluční
ul. a svůj „dáreček“ tam můžeme
odevzdat na vrátnici. Za období od
května do července jsme tady
odložili 724 kg nebezpečného
odpadu. Když porovnáme obě cel−
ková čísla, je na prvý pohled zřej−
mé, že je nám daleko příjemnější a
pohodlnější počkat, až do blízkosti
našeho domu přijede pojízdná sběr−
na, něž se vláčet přes celé město 
s jednou pneumatikou. Ale i tato
služba má své výhody. Je k dispo−
zici od pondělí do pátku, v době
od 7.00 do 13.30 hod. a v případě
akutní potřeby zbavení se odpadu
je nenahraditelná.

Počet těch, kteří používají
služeb pojízdné sběrny stále
stoupá. Je to známka toho, že si
nejen čistíme své příbytky, ale 
i vážíme životního prostředí.

František KREJZEK

Objekt čp. 150 ve Starém Bohumíně
− cca 500 m od hranic s PL
− vhodný k podnikání nerušivého charakteru

(obchod, služby), 
− nebytové prostory: 1. NP − cca 208 m2,

2. NP − cca 190 m2, 
− rekonstrukce nutná.

Znalecký posudek z r. 2002 činí
620 630 Kč

MĚSTO BOHUMÍN NABÍZÍ K PRODEJI: 

▲ Dům čp. 140 na ulici Opletalově
v Bohumíně−Skřečoni

− objekt vhodný k podnikání nerušivého
charakteru, 

− 411 m2 nebytových prostor
− částečně podsklepený dvoupodlažní objekt 
− přístup po zpevněné komunikaci, je napojen

na plyn
− pozemek o výměře cca 1 800 m2

− v současné době je objekt pronajatý

Minimální cena činí 1 000 000 Kč

Objekt za č.p. 7 ve Starém
Bohumíně
− nepodsklepený patrový objekt, není napojen

na veřejnou kanalizaci, vodovod ani plyn
− po rekonstrukci vhodný k podnikání.

Minimální cena činí 193 132 Kč

▲

Bližší informace o podmínkách prodeje nemovitostí vám rádi poskytneme na MěÚ Bohumín,
majetkový odbor, č. dv. 119, přízemí, tel. 59 609 22 15, e−mail: kasanova.jana@mubo.cz

NEMOVITOSTI K PODNIKÁNÍ
za výhodných cenových podmínek

Radnice získala letos například
dotaci 15 milionů korun na rekon−
strukci Masarykovy základní školy,
4 miliony na vybudování lůžkového
výtahu Domově důchodců ve Sta−
rém Bohumíně a 500 tisíc na vý−
stavbu nástupního ostrůvku a záli−
vu v Bohumíně−Pudlově. Na kul−
turní akce, jako např. Léto−kruhy
2003 a folk−country festival Bohu−
mínský vlak, uvolnil kraj částku 90
tisíc korun. Z projektů na prevenci
kriminality letos uspěly dva, které
byly podpořeny částkou 190 tisíc
korun. V prvním případě jde o klub
Beník, který je určen pro vol−
nočasové aktivity dětí, a v druhém
pak o projekt nazvaný Převychová−
váme prací, který nabízí alternativní
tresty v podobě obecně prospěš−
ných prací. Radnice obdržela i 150
tisíc na termoregulaci ZŠ ČSA a
480 tisíc na přípravu území pro ro−
dinné domy ve Skřečoni. Město po−
čítá letos ještě se státním příspěv−
kem na propojení kanalizace měst−
ských částí Skřečoň a Starý Bohu−
mín s čistírnou odpadních vod.

V současné době radnice ještě
čeká, jak dopadnou další žádosti na
dotace. „Zatím ještě neznáme výsled−
ky hodnotitelské komise Minister−
stva pro místní rozvoj. Požádali
jsme o dotaci na úpravu letního
kina, na realizaci parkoviště na ulici
Husově a na úpravu náměstí Bu−
doucnost na sídlišti v Novém Bohu−
míně,“ uvedla referentka staveb−
ního odboru městského úřadu Ing.
Hana GONSIOROVÁ. Pokud bude
některá z žádostí vybrána, dotaci
by mělo získat město ještě letos.

Z rozpočtu Moravskoslezského
kraje již byla Bohumínu přiznána
neinvestiční dotace na výdaje
požárních jednotek. Členové sboru
dobrovolných hasičů ve Starém
Bohumíně získají 52 tisíc na nákup
čtyř zásahových obleků.

Město chce žádat o dotace i 
v příštím roce. S přípravou žádos−
tí se proto začne ještě letos. Z pro−
gramu kraje to bude například
žádost o dotaci na provoz infor−
mačního centra.

Mgr. Lucie BALCAROVÁ

Bohumín podal letos téměř
50 žádostí o státní dotace

Město Bohumín zažádalo v letošním roce téměř padesátkrát 
o dotace ze státního rozpočtu a z rozpočtu kraje. Zatímco vloni získalo
město dotace v hodnotě 8 milionů korun, letos je to už 20,7 milionu
korun a radnice předpokládá, že se nejedná o konečnou částku.

▲

V lokalitě Budoucnost v centru
města začala v minulých dnech
první etapa regenerace panelových
sídlišť, která bude stát městskou
pokladnu 13,5 milionů korun. 

Rekonstrukce, která se dotkne
celého náměstí na Čáslavské ulici,
včetně přístupových cest a cyklo−
stezek, by měla být ukončena na
konci letošního roku. Jak uvedla
Hana KASPŘÁKOVÁ z investičního
odboru, budou dosavadní příjezdo−
vé cesty a cyklotrasy upraveny 
v rámci stavby a v souladu s na−
vrženou dokumentací. Původní ze−
leň bude zachována, kácet se bude
jen v nejnutnějších případech. Plo−

Regenerace panelových sídlišť začala
cha bude osazena dalšími novými
stromy. V části lokality vyroste nové
parkoviště s 60 místy, chybět nebu−
de ani nové veřejné osvětlení a lavič−
ky. Pro děti různých věkových kate−
gorií vyroste na náměstí dětské
hřiště se skluzavkami, šplhadlem a
žebříky. Kolem hřiště budou umís−
těny lavičky a odpadkové koše a
budou zde upravena stanoviště kon−
tejnerů se zídkou a živým plotem.

Socha matky s dítětem, která do−
minuje náměstí, zůstane na svém
místě. V opraveném areálu by se
měl objevit i sloup s hodinami a
pítkem a pamětní deska na býva−
lou židovskou synagogu. (balu)
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MĚSTO BOHUMÍN
Oznámení o vyhlášení VÝBĚROVÉHO ŘÍZENÍ na místo referenta stavebního

odboru podle zákona 312/2002 Sb., zařazeného na druh práce

referent stavebního odboru Městského úřadu
v Bohumíně, oddělení rozvoje a územního plánování

Jedná se pracovní poměr na dobu určitou,
po dobu mateřské a rodičovské dovolené.

PLATOVÉ ZAŘAZENÍ: 8. platová třída (v souladu s nařízením
vlády č. 253/1992 Sb. v platném znění),
osobní příplatek závislý na pracovních
výsledcích 

MÍSTO VÝKONU PRÁCE: správní obvod obce s rozšířenou
působností (Bohumín, Rychvald) 

PŘEDPOKLADY: dle § 4 zákona č. 312/2002 Sb.,
POŽADUJEME:

■ vzdělání VŠ 
■ bezúhonnost
■ samostatnost a vysoké pracovní nasazení
■ komunikativnost
■ uživatelská znalost práce na PC
■ řidičský průkaz sk. B
■ znalost anglického jazyka 
■ nekuřácké pracoviště

PŘIHLÁŠKA MUSÍ OBSAHOVAT: 1. Přesné označení výběrového
řízení; 2. Jméno, příjmení, titul; 3. Datum a místo narození; 4. Státní
příslušnost; 5. Místo trvalého pobytu nebo doklad o povolení k pobytu;
6. Číslo občanského průkazu; 7. Datum podání a podpis zájemce.

K PŘIHLÁŠCE SE PŘIPOJUJÍ TYTO DOKLADY: 1. Profesní životopis,
včetně údajů o odborných znalostech a dovednostech; 2. Výpis z evi−
dence Rejstříku trestů ne starší 3 měsíců příp. doklad o jeho vyžádá−
ní; 3. Úředně ověřená kopie dokladu o nejvyšším dosaženém
vzdělání; 
PŘEDPOKLÁDANÝ NÁSTUP: dohodou

Přihlášku a výše uvedené materiály zašlete do 8. září 2003 na
adresu: Městský úřad Bohumín, personální oddělení

Masarykova 158, 735 81 Bohumín
Bližší informace podá Ing. Jan Rozsypal,

vedoucí stavebního odboru, č. tel. 596 092 144.

řující lékařka malého chlapce znala
a díky tomu se povedlo rychle vyro−
zumět rodiče a také sociální odbor
MěÚ, který se případem dále zabýval.
● Téhož dne odpoledne na sociál−
ním odboru MěÚ strážníci zadrželi
muže hledaného policií ČR.
● Díky oznámení po jedné hodině
ranní dne 4.8. strážníci zadrželi v te−
lefonní budce na ul. Bezručově
muže, který se pokoušel vypáčit
telefonní automat.
● Dne 9.8. večer strážníci zjistili 
v obytném domě Na loukách v Pud−
lově černý odběr elektrické energie
v odpojeném bytě, kde se majitel
bytu nezákonně napojil na elektro−
instalaci společných prostor domu.
● Dne 12.8. v časných ranních
hodinách díky kamerovému moni−
torovacímu systému města strážní−
ci zjistili, že na parkovišti na ul. Sv.
Čecha se pokoušejí dva mladíci od−

Maják městské policie
● Dne 23.7. odpoledne došlo na
křižovatce ulic Studentská a Huso−
va k dopravní nehodě mezi cyklis−
tou a Oplem Corsa, jehož řidič 
z místa nehody ujel. Strážníci nale−
zli poškozené vozidlo z nehody na
parkovišti za parkem na ul. Koper−
níkové a vše předali OO PČR.
● Díky oznámení jsme dne 25.7.
časně ráno zadrželi tři romské mla−
díky, kteří z areálu MŠ na ul. Čás−
lavské zcizili hliníkové lišty a pokou−
šeli se je odvést. Vše si na místě
převzala policie.
● O několik hodin později na ul.
Lidické upoutali pozornost hlídky
MP další dva muži, kteří převáželi
24 ks zinkových cihel, které zcizili 
z areálu ŽDB. 
● Dne 28.7. před půl sedmou ráno
nalezl strážník na ul. Trnkové dvou−
letého zraněného chlapce, který
spícím rodičům vypadl z okna
přízemního bytu. Málo oděného a
bosého chlapečka převezla hlídka
MP k ošetření do nemocnice. Ošet−

vézt uzamčený
motockl Jawa.
Hlídka MP oba
zadržela za hote−
lovým domem, kde již pachatelé
odstranili zámek předního kola a
další zámek řízení a pokoušeli se
malý motocykl nastartovat.

● Téhož dne ráno hlídka zajistila na
ul. Čáslavské muže, který se pokou−
šel ve sběrně surovin odevzdat
kovy, které té noci ze sběrny zcizil.
Další zcizené suroviny měl ukryty
poblíž sběrny a chtěl je taktéž ode−
vzdat ve sběrně.

● Dne 15.8. k večeru hlídka MP při
pochůzce ve Vrbici poblíž ul. Šikmá
zjistila trojici mužů, kteří z kolejiště
ČD odmontovali 34 ks podkladnic
kolejí. Taktéž tento případ strážníci
předali policii ČR.

Ing. Karel VACH,
MP Bohumín

Městská policie: ✆✆ 156, 596 092 156, 724 029 960

Městský úřad Bohumín obdržel
z Krajského úřadu Moravskoslez−
ského kraje v Ostravě dokumen−
taci posouzení vlivu na životní
prostředí pro akci „PROTIPOVOD−
ŇOVÁ OPATŘENÍ v prostoru Bohu−
mínska, stavba č. 3 − 6“.

Dokumentace je zpracována 
v souladu se zák. č. 100/2001 Sb.,
O posuzování vlivů na životní
prostředí. Veřejnost má možnost
do dokumentace nahlížet a podat
k ní písemné vyjádření. Dokumen−
tace je k nahlédnutí na Městském
úřadě v Bohumíně, odboru život−
ního prostředí a služeb, v době od
11.8.2003 do 10.9. 2003 v kance−
láři č. 211, nebo 215, nebo 212.
Nahlížet lze v úředních dnech
(pondělí, středa) od 8.00 do 17.00
hod, v neúředních dnech nejlépe
po telefonické domluvě (tel. 596
092 160, 596 092 175, 154).

Dokumentace hodnotí vliv na
životní prostředí u staveb:
− č. 3 ŠUNYCHL I, Bohumínská

Stružka v Šunychlu, Čerpací
stanice II;

− č. 4 Hráz ŠUNYCHL II,
Hlavní hráz mezi Bajcůvkou
a Bohumínskou Stružkou;

− č. 5 NAD DÁLNICÍ D47,
Bohumínská Stružka nad dálnicí
D 47, navázání drobných vodotečí;

− č. 6 ODLEHČENÍ pod D47, 
odlehčení Bajcůvky a Bohumínské
Stružky pod dálnicí, hlavní hráz
mezi Bohumín, Stružkou
a dálnicí D47.
Předpokládaná realizace těchto

staveb je v letech 2004 až 2005. 
Ing. Pavel Klimovič,

vedoucí OŽPaS

Město Bohumín obdrželo z Kraj−
ského úřadu Moravskoslezského
kraje oznámení o závěru zjišťova−
cího řízení, provedeného v rámci
posuzování vlivů na životní pro−
středí podle zákona č. 100/2001
Sb. pro akci „Parkoviště prodejny
LIDL Bohumín“. Základní údaje 
o posuzované akci jsou: kapacita
parkoviště 122 míst, prodejní
plocha 1 286 m2, zastavěná
plocha 1 890 m2.

Parkoviště a prodejna firmy LIDL
je v návrhu situována do prostoru
stávající křižovatky ulic 9. května,
Štefánikovy a Bezručovy (naproti
obchodu BILLA), kde se uvažuje 
s vybudováním kruhového objezdu,
který zajistí i napojení uvedeného
parkoviště. Stavba bude napojena
na stávající technickou infrastruk−
turu města.

K záměru v rámci posuzovacího
řízení se vyjádřili Město Bohumín,
Ministerstvo zdravotnictví, Krajská
hygienická stanice, Česká inspekce
životního prostředí, Krajský úřad
MSK. Veřejnost k tomuto záměru
nezaslala v zákonné lhůtě žádné
vyjádření.

Závěrem zjišťovacího řízení je, že
připomínky, uvedené ve vyjádření
dotčených orgánů, lze zapracovat
do projektové dokumentace pro
realizaci akce, nebo řešit v rámci
následného stavebního řízení.
Odbor životního prostředí a služeb

MŮŽETE SE
VYJÁDŘIT
k dokumentaci

Klasické kladení do betonových
kanálů už při této rekonstrukci ne−
bude nutné. Pro rozvody je použito
speciální potrubí s tepelnou izolací,
které může být pokládáno volně do
zeminy (aniž by došlo k jeho po−
škození) s minimálními úniky tepla.
Novinkou je také dvoutrubkový
systém, který znamená, že rozvody
budou přenášet pouze topné medi−
um (k odběrateli do bytu a zpáteč−
kou ochlazenou vodu zpět ke zdroji
ohřevu). Z teplovodního vedení tak
zmizí potrubí pro teplou užitkovou
vodu.

V jednotlivých domech bude vy−
budováno 13 předávacích stanic,
které zajistí úpravu a ohřev stu−
dené vody na požadovanou teplo−
tu (cca 70 °C) a nahradí doposud
používaný systém dopravy teplé

DALŠÍ KROK
K VÝSTAVBĚ
SUPERMARKETU

Město Bohumín oznamuje ná−
jemcům bytů, že bude v letošním
roce pokračovat v provádění tepel−
né regulace na ústředním topení
městských domů. V rámci této
investiční akce bude provedena
instalace termostatických ventilů
a poměrových měřidel tepla na
radiátorech domů. První etapa
tepelné regulace byla provedena již
v r. 2001 kdy bylo zaregulováno 72
čísel popisných domů (celkem 503
bytů) vytápěných kotelnami BM
servisu, a. s. Zásluhou provedené
regulace bylo v r. 2002 dosaženo 
v průměru 22 procent úspor ve
spotřebě tepelné energie u před−
mětných domů. Na základě vyhod−
nocení dosažených úspor lze kon−
statovat, že převážná většina ná−
jemníků pocítila účinnost tohoto
technického opatření v kladném
smyslu také ve svých peněženkách.   

V letošním roce bude provede−
na regulace u 39 čísel popisných
domů (celkem 1 085 bytů). Kon−
krétně se bude jednat o zaregulo−
vání domu čp. 426 na ul. Tovární 
v Záblatí a dále o všechny domy
města, které jsou vytápěny spo−
lečností ALLEWIA leasing, s. r. o.
Jmenovitě se jedná o domy čp.
1072, 1073, 1093, 689, 690, 1070,
1071, 709, 124 − 126, 1076, 1077,
1078, 1079, 1080, 1032, 1033,
1034, 1035, 1036, 1058, 1064,
1065, 200, 1056 − 57, 148 + 176,
1059 − 1063, 1052, 1053, 1054,
1055. 

Tato investiční akce měla být
zahájena v srpnu s termínem
ukončení v prosinci letošního
roku. V současné době se však
řeší námitka k vyhlášeným vý−
sledkům výběrového řízení na
realizaci této zakázky podaná
konkurenční firmou.

Ondrej RÉPÁS, majetkový odbor

užitkové vody z centrálních výmě−
níkových stanic. Je pochopitelné,
že se tím značně sníží úniky tepla
a tedy i vlastní náklady. Pro výš−
kové stavby bude nutno v domech
zajistit zařízení pro druhé tlakové
pásmo, aby bylo dosaženo patřič−
ného tlaku teplé vody i ve vyšších
patrech. Celkové náklady na tuto
rekonstrukci budou činit asi 11 mili−
onů korun. F. KREJZEK

Proč máme rozkopané centrum?
Na základě posouzení technického stavu tepelných rozvodů město

přistoupilo ke generální opravě dvou větví rozvodů, které do našich
domovů přivádějí teplo a teplou vodu. Rozkopané ulice v centru města
znamenají totální výměnu potrubí pro rozvod ústředního topení.

Druhá etapa
tepelné regulace
městských domů

V uplynulém
pololetí se bez−
pečnostní situ−
ace příliš nelišila
od minulého ob−
dobí a byla sta−

bilizována. Několikrát během polo−
letí došlo k včasnému upozornění
policie, kterým občané přispěli 
k odhalení a objasnění trestné čin−
nosti či zabránění přestupku. V čís−
lech je v Bohumíně objasněnost
trestných činů za uplynulé pololetí
45,6 %, přičemž došlo ke snížení

nápadu o 18 takto závažných
deliktů. Ve srovnání se stejným
obdobím roku 2002 to znamená
zlepšení o 5 %. Přes zmiňované
zvýšení účinnosti je to však ještě
stále 2 % pod průměrem ostatních
policejních útvarů na karvinsku.
Oceňuji však zlepšující se trend a
věřím v další zvyšování kvality
policejní služby občanům.

Na území služebního obvodu
jsou minimálně dvakrát měsíčně
prováděna bezpečnostní opatření 
s nasazením podstatně vyššího
počtu policistů, společné akce s do−
pravní policií apod. Dopravě se 
v Bohumíně věnují i pořádkoví poli−
cisté. Zajímavým ukazatelem je
podstatně vyšší počet zjištění řízení
vozidel pod vlivem alkoholu, než je
obvyklé v jiných městech. V minu−
lém měsíci to bylo 17 případů!

V právě proběhlých prázdni−
nových měsících však, bohužel,
došlo k razantnímu nárůstu trest−
né činnosti, zejména majetkové−
ho charakteru. V Bohumíně a
Rychvaldě se zvýšil počet těchto
skutků o 52 oproti stejnému ob−
dobí loňského roku. Je již jen
smutným konstatováním, že na
spáchání většiny zmiňovaných
deliktů má svůj podíl nedostatečně
zabezpečený majetek v podobě
nezajištěných stavenišť, viditelně
odložených cenných předmětů ve

vozidlech, odkládání tašek a zava−
zadel mimo dohled, ale i vpouštění
cizího člověka do bytu, přestože
neustále na toto nebezpečí upo−
zorňujeme. Současně lze konstato−
vat pokles užitečné aktivity obyva−
tel Bohumína ve formě upozor−
ňování policie na podezřelé jevy ve
svém okolí.

Ze všech uvedených důvodů
bych chtěl požádat čtenáře a ob−
čany města o další spolupráci 
s obvodním oddělením policie. 

INFORMUJEPrázdniny přinesly zvýšení kriminality ve městě
Vedoucí obvodního oddělení Policie České republiky 
v Bohumíně npor. Bc. Richard BERNÝ nám poskytl in−
formace o stavu a vývoji kriminality na území města.

Věčné téma kapesních krádeží a nepozornosti návštěvníků supermar−
ketů je v těchto letních měsících obzvlášť aktuální. Jdete nakoupit, do
vozíku si položíte tašku s penězi a doklady a jste přesvědčeni, že se nemůže
nic stát. Držíte přece vozík pevně v rukou, tašku máte na očích a kolem
jsou lidi, kteří všechno vidí... Omyl! Když kolem vás „náhodou“ vznikne
chumel lidí, nikdo už váš vozík nevidí, někdy ani vy sami. Stačí pak jen jedi−
ná vteřina a vozík je prázdný.

Stalo se nedávno v Bohumíně: Mladá maminka s chlapcem nakupovala
v supermarketu. Školák měl povinnost hlídat vozík, ve kterém ležela taška
s doklady a penězi. Mladá paní přistoupila ke kráječi chleba, když v tom jí
její syn přispěchal na pomoc. Než dokrájeli chleba, byly doklady i s penězi
pryč. Nebyla jediná, koho sehraná parta pobertů připravila o peníze. V ne−
štěstí měla však maminka trochu štěstí. Po čtyřech dnech jí nálezce vrátil
doklady, které našel v kontejneru. Peníze tam samozřejmě nebyly. 

CO DĚLAT, KDYŽ UŽ MÁM TU SMŮLU A JSEM OKRADEN?
Okamžitě telefonicky zablokovat možnost použití bankovní karty,

pokud byla zcizena, ztrátu věcí nahlásit na Policii ČR a doufat, že se
najde poctivý nálezce, který vrátí alespoň doklady, jejichž nové vy−
stavení znamená ztrátu času a někdy i další výdaje. 

Redakce

Je totiž naprosto zřejmé, že se
nikdy nedopracujeme ke stavu,
kdy policie nebude mít co řešit a
objasňovat. Společným úsilím to
však můžeme těm, kteří parazitu−
jí na našich majetcích, učinit
mnohem obtížnější. Jen tak se
vrátíme k pozitivnímu vývoji bez−
pečnostní situace a celkové
bilancování v závěru roku bude
optimističtější ke spokojenosti
nás všech.

Krádeže v supermarketu − NAŠE
NEPOZORNOST A NEOPATRNOST
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Zadáno politickým stranám

Slovenským národním povstáním začala
národní a demokratická revoluce na území
Československa. Tímto aktem vyvrcholil proti−
fašistický boj slovenského lidu, který se nikdy
nesmířil s rozbitím společného státu Čechů a
Slováků. Zákonodárnou a výkonnou moc na
povstaleckém území převzala Slovenská
národní rada. Jednoznačně odmítla návrat 
k předmnichovskému buržoaznímu zřízení,
vyhlásila obnovení Československé republiky
na nových sociálně i národnostně spraved−
livých základech a nikdo nemůže popřít, že se
vyslovila pro spojenectví se Sovětským
svazem. 

Klerofašistický režim na povstaleckém území
byl rozbit a započal jeho postupný rozklad na
ostatním území Slovenska. Základem lidové
moci na povstaleckém území se staly revoluční
národní výbory, které postupně získávaly důvěru
a podporu místních obyvatel.

Vývoj revolučních událostí na Slovensku byl
středem pozornosti moskevského vedení KSČ,
které vyslalo na povstalecké území skupinu
představitelů strany v čele s Janem Švermou.
Materiální, bojovou, politickou a morální
pomoc poskytl Slovenskému národními po−
vstání Sovětský svaz, jehož představitelé si
byli dobře vědomi závažnosti tohoto všeli−
dového ozbrojeného povstání proti fašismu.

Zásluhou všech pokrokových sil na Sloven−
sku, k nimž rozhodně patřili i komunisté, se

Vzpomínáme 59. výročí Slovenského národního povstání
Slovenské národní povstání stalo jedním z nej−
větších činů v československém odboji proti
fašismu. Bylo velkým revolučním činem sloven−
ského lidu s mezinárodním významem a mělo
internacionální charakter. Vždyť ve společném
boji proti fašismu stáli po boku Češi a Slováci,
Maďaři, Francouzi, Rusové i příslušníci jiných
národů. Slovenské národní povstání bylo
součástí revolučního procesu posledních let
druhé světové války.

V současné době, kdy je uměle zkreslována
historie, likvidovány pomníky našich osvobo−
ditelů nebo osobností jen proto, že byly komu−
nisty, je na místě připomenout, že na Sloven−
sku je 29. srpen nadále státním svátkem, že
existují hotely s názvem SNP či Šverma, a že 
v době výročí je možné u pomníčků i ve výšce
dvou tisíc metrů najít čerstvé květiny. Tento
poznatek stojí za zamyšlení. My, komunisté,
ctíme zásadu, kterou jsme již jednou zdůraz−
nili: Nic nebylo zapomenuto − nikdo nebude
zapomenut! MěV KSČM

▲ Vokální skupina Sluníčko koncertovala na festivalu folk a country skupin
Bohumínský vlak. Již 8. ročník proběhl v sobotu 23.8. v parku P. Bezruče.

Dne 29. srpna 1944 obsadili partyzáni Bánskou Bystrici, kde někteří důstojníci z Velitelství pozem−
ního vojska zorganizovali protifašistický převrat. Pplk. J. Golian, jako velitel vojenského ústředí SNR,
vydal rozkaz k zahájení boje proti německým jednotkám a k zahájení povstání, jehož 59. výročí těmi−
to strohými řádky připomínáme.

Reakcí opoziční ODS na vládní reformu veřejných financí je zveřej−
nění návrhu naší alternativní koncepce, který byl nazván Modrá šance.
V první části je zveřejněno stanovisko a kritika ODS jednotlivých bodů na−
vržené reformy, která směřuje k utlumení hospodářského růstu. Občanům
jen bere, zdražuje téměř vše, likviduje hlavně drobné živnostníky a nic pozi−
tivního nepřináší. Státní zadlužení se zvyšuje pořád i přes navrhované
opatření. Vůbec je nezajímá neustále se zvyšující nezaměstnanost, protože
nepřináší žádné její řešení. Připomínám, že se toto vše dotýká i občanů
Bohumína, protože nezaměstnanost v našem kraji pořád raketově roste.

Modrá šance stojí na třech základních reformách: daňové, sociální a
důchodové. Hlavním cílem je nastartování růstu ekonomiky, neboť jedině
to může zajistit dostatek zdrojů pro financování potřeb společnosti. Chce−
me vytvořit jednoduchý daňový systém a příznivé prostředí pro podnikání. Už

ve volebním programu jsme před−
ložili návrh rovné 15% daně, která by
byla jednoduchá, spravedlivá, prů−
hledná, omezující daňové úniky,
lákavá pro zahraniční kapitál a hlavně
motivující občany k aktivitě. Vysoká
odpočitatelná položka na osobu a dě−
ti bude výhodná i pro občany s nízký−
mi příjmy a bude mít prorodinný
charakter. Jednotná sazba DPH by
byla rovněž pouze 15 %, místo
současných převážně 22 %. Všude
ve světě, kde byly zavedeny nižší
daně, se zvýšila produktivita ekono−

miky a tím vzrostla životní úroveň obyvatel. V USA dokonce snížili daně
zpětně a vraceli letos občanům již zaplacené daně složenkami. 

V sociální oblasti se vede diskuse, zda zavést negativní sociální daň,
nebo složitý systém sociálních dávek nahradit jedinou rovnou sociální
dávkou, kterou by všichni dospělí dostávali ve stejné výši. Ta by motivo−
vala občany k aktivnímu vyhledávání zaměstnání v případě nezaměst−
nanosti a vedla by také k šetření a zodpovědnosti za vlastní život.

Navrhujeme také skutečnou změnu důchodového systému, protože
dnešní důchodový systém se stárnoucí populací je neudržitelný.
Navrhujeme snížit sociální pojistné, zvýraznit možnost individuálního
pojištění a spoření. Každý si tak bude moci rozhodnout o výši svého
důchodu. Toto by se ale týkalo občanů až od určitého věku.

Kdo si chce podrobně prostudovat teze Modré šance, má možnost na
internetové adrese: http://www.ods.cz. MS ODS Bohumín

P.S. Nezávislá „trubačko na poplach“ Mirko Hrbáčová, které prapory EÚ
vlají do oken, znáte přísloví: „Koho chleba jíš, toho píseň zpívej?“. Povídá
se, že zakázky bohumínské ČSSD na volební kampaň jsou lukrativní.

Modrá
šance
ODS Hřbitovní neogotická kaple

Všech Svatých ve Starém Bohu−
míně, která má více než sto let,
se opravuje. Rozsáhlá rekonstruk−
ce se týká vnější části církevní
památky a přijde městskou po−
kladnu na 1,7 milionů korun.
Podle odborníků je však kaple
výjimečně dochována, a tak je
navržena na zapsání do Ústřední−
ho seznamu kulturních památek ČR.

Rekonstrukcí prochází nejen
střešní plášť a krov, ale také vnější
fasáda. Krov byl napaden dřevo−
morkou, a tak se musí provést i
deratizace a sanace. Úprav se
dočká také vstupní část kaple 
s portálem a schodištěm, dřevěná
okna a žaluzie, které jsou v dezolát−
ním stavu. Dešťovou vodu bude po
opravách odvádět nová kanalizační
přípojka a vydrolená místa na

fasádě zaplní nové cihelné prvky.
Část z rozpočtu je vyčleněna i na
osvětlení kaple.

„Kaplička se řadu let nevyužívala
a nevětrala. Své udělaly i povodně,
které ji před šesti lety postihly a
zaplavily celý hřbitov, a tak není její
technický i stavební stav nejlepší.
Rekonstrukce probíhá ve spoluprá−
ci s Národním památkovým ústa−
vem v Ostravě,“ uvedla referentka
investičního odboru Městského úřa−
du Bohumín Anna BRAUEROVÁ.

Interiér kaple je ve výjimečně
zachovalém stavu, obsahuje dokon−
ce oltář, který chtějí památkáři pro−
hlásit za národní kulturní památku.
O případných investicích do oprav
vnitřní části kaple se prozatím jen
uvažuje, protože městu chybí pení−
ze na jejich realizaci. Projekt počítá
uvnitř kapličky s novou elektroin−
stalací, omítkami, výměnou dlažby
a odizolováním objektu. Město zva−
žuje také renovaci mobiliáře kaple.

O využití stoleté hřbitovní kap−
ličky jedná v současné době rad−
nice se zástupci církve. Jednou 
z navrhovaných možností je koná−
ní smutečních obřadů. 

Mgr. Lucie BALCAROVÁ

Kaple dostane nový kabátZADÁNO politickým stranám

... v současné do−
bě má v Bohumí−

ně soudem nařízeno trest OBECNĚ
prospěšných prací 15 lidí? Jejich
pracovní náplň spočívá v údržbě
veřejných prostranství, veřejných
budov a komunikací a v úklidu. Svůj
trest si tak odpykávají například
sekáním trávy či likvidací černých
skládek, separováním odpadu nebo
nátěry. 

Víte, že…

Kantořina − povolání vytoužené i zatracované, tvůrčí i rutinní,
nikdy nekončící a přitom plné prázdnin. Jaké tedy je ve skutečnos−
ti? A proč se opět hovoří o stávce? Vždyť učitelé si odučí svých 
4−5 hodin denně a mají volno − tak co by ještě chtěli! Jen to
porovnejte s jinými profesemi!

Ano, učitelé nemají píchačky a nemusí trávit ve škole 8 hodin
denně. Zato se automaticky předpokládá, že kromě přímé výuky, 
v níž hravě zvládnou 20 až 30 dětí, se budou celý život pilně vzdělá−
vat, aby udrželi krok s dobou, pravidelně dělat přípravy, opravy

sešitů a písemek, držet dozory, vést sbírky a kabinety, organizovat soutěže,
kurzy a exkurze, nacvičovat na akademie a různé besídky atd. Ano, to vše
zvládají. Ti naši v Bohumíně dokáží navíc obléknout montérky, vyměnit
křídu a ukazovátko za hadr a smeták a bez reptání zabrat ve chvílích, kdy
po prázdninových opravách hrozí
nebezpečí, že by nový školní rok
nemusel být zahájen 1. září.

Ale proč stávka?
Pro učitele určitě není jedno−

duché rozhodnout se, zda mají
stávkovat, či nikoli. Věřte, že se po
prázdninách těší na své žáky, na školu. Nejsou radikální a stávky jsou jim
v podstatě cizí a nepříjemné. Navíc mají ještě v živé paměti výsledek svého
posledního protestu − místo přidání peněz zvýšení přímé vyučovací povin−
nosti o 2 hodiny týdně. Co je čeká tentokrát?

Jenže situace ve školství dlouhodobě není dobrá. Mladí absolventi peda−
gogických fakult do škol nenastupují vůbec, nebo je brzy opouštějí. Ze
sboroven mizí, případně již úplně vymizeli muži. Na mzdovém žebříčku
vysokoškolsky vzdělaných lidí jsou učitelé bezkonkurenčně na poslední
příčce. Ale nejde jen o platy. Jde o prestiž a společenské postavení učitelů,
o neúctu, někdy až pohrdání učitelským povoláním. A nám, ostatním jde 
o to, kdo a jak bude naše děti vychovávat, jaký vzor si ze škol do života
odnesou, jaký vztah si vytvoří ke vzdělávání a učení se.

Zkusme se zamyslet nad otázkou, jakou školu byste vybrali pro své dítě?
Tu, v níž je sborovna plná sice poslušných a oddaných, ale zakomplexo−
vaných, unavených a frustrovaných učitelů, kteří své nedocenění vyjadřují
buď lhostejností, rezignací a strachem, nebo naopak arogancí, povýše−
nectvím, drilem a tvrdým vojenským režimem? Nebo dáte přednost takové,
v níž je iniciativní a tvůrčí prostředí, učitelé jsou klidní a vnitřně vyrovnaní,
sebejistí, přímí a nezávislí? 

Našim dětem dáváme do vínku řadu schopností. Pro jejich život je ale
důležité, co z těchto schopností dokážeme UDĚLAT. A tady sehrávají neza−
stupitelnou roli učitelé. Jestliže chceme, aby z našich dětí vyrostli úspěšní
a spokojení dospělí lidé, pak nemůžeme brát stávku učitelů jako šikanu
rodičů, v níž děti jsou rukojmími. I pro nás je to šance. Vždyť učitelé svými
postoji v praxi ukazují, jak by naše děti měly v životě využívat občanských
práv. Deklarují aktivitu a využívání zákonných demokratických prostředků
k prosazování svých zájmů. Nevěřím, že by je veřejnost mohla odsoudit.
Každý soudný rodič v zájmu svých dětí zajistí těch pár dní hlídání navíc.
Mnohonásobně se mu to vyplatí. Vždyť pak bude moci svěřovat své
potomky škole s vědomím, že ho neučí žádné ušlápnuté nuly, ale lidé, kteří
jsou hrdí na své povolání, dokáží prosazovat své názory a požadavky a věří
ve své vlastní síly. 

Mgr. Věra PALKOVÁ, místostarostka

STÁVKA?
STÁVKA!
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V článku Napadený za zakopnutý
míč mě pan Bonček popisuje jako
agresivního hulváta, který zákeřně
tluče nic netušící. Dovolte mi uvést
věci na pravou míru.

V současnosti tento incident
šetří OO PČR Bohumín jako poru−
šování domovní svobody v souvis−
losti se vstupem pana R. Pácala na

pozemek u domu na ul. Revoluční
32, kde mě fyzicky napadl. Pře−
stupkové komisi při MěÚ Bohumín
byla k projednání předána stížnost,
týkající se přestupku proti občan−
skému soužití, z něhož je podezřelý
P. Hamták. Ten na mě úmyslně
plivnul a následně se po mně ohnal
větví tak, že se rozlomila o oplocení
a část úlomku mě zasáhla do obočí

nad pravé oko. Zranění si vyžádalo
jednorázové lékařské ošetření.

Dále pisatel, pan Anton BARA−
NIAK přikládá lékařskou zprávu 
z chirurgické ambulance a oční
ambulance a vyrozumění PČR 
o odevzdání věci k projednání
přestupku.

V článku Umíme být tolerantní
na str. 8 tohoto čísla novin, je řeč
právě o tom, zda dovedeme vzá−
jemně chápat přirozené potřeby
toho druhého, zda jsme tolerantní.
Mezilidské vztahy jsou však velmi
složité a kdo jim rozumí, je v životě
šťastný... redakce

Z DOPISŮ ČTENÁŘŮ

V OKU č. 13 si v této rubrice stěžoval pisatel v pří−
spěvku Napadený za zakopnutý míč na neurvalé cho−

vání správce objektu a pozemku, kam při hře spadl míč. Jak to viděla
druhá strana konfliktu, zveřejňujeme dnes:

Napadený za zakopnutý míč
− jak to vidí druhá strana

Pan Petr David se na redakci
obrátil s žádostí o poskytnutí infor−
mací o postupu při zveřejňování
článků a příspěvků nejen v našich
městských novinách, ale i v den−
ním tisku či časopisech. Odpověď
na jeho dotaz možná bude zajímat
i další čtenáře nebo případné
přispívatele.

Městské noviny OKO zveřejňují
všechny příspěvky, které do redak−
ce přicházejí. Výjimku tvoří člán−
ky, které nesplňují základní etické
normy, mají rasistický podtext apod.
Příspěvky, které mají nadčasový cha−
rakter, mohou být v případě nedos−
tatku místa zveřejněny s časovým
posunem. Někdy se stává, že kapa−
cita 20 stran městských novin ne−
stačí a jsme nuceni redakčně pří−
spěvek zkrátit. Pak by měla tato sku−
tečnost být v úvodu nebo na konci
zmíněna. Zveřejnění ze strany vyda−
vatele však není jeho povinností.

Pisatel může příspěvek zaslat do
redakce poštou, doručit osobně
nebo použít e−mailového kontaktu.

Bohumínské městské noviny
příspěvky zásadně nehonorují.
Zveřejňování zajímavých informací
o našem městě v denním tisku je
realizováno prostřednictvím tiskové
mluvčí, která zajišťuje informova−
nost v regionálním tisku zasíláním
tiskových zpráv. Ty se denně zpra−
covávají a dodávají do všech médií
na území kraje, také do České tis−
kové kanceláře, televize a rozhlasu.

Při zveřejňování příspěvků 
v denním tisku je postup obdobný.
Honorování je závislé na jed−
notlivých vydavatelstvích. Nelze
jednoznačně popsat jejich postup.
Při zveřejnění je vhodné se dohod−
nout s redaktorem příslušné rub−

riky, kam tématicky váš příspěvek
patří, na rozsahu, čase zveřejnění či
konkrétních informacích, které ten
který deník zajímají. Předání pří−
spěvku e−mailovou poštou je již
dnes téměř samozřejmostí. Pisatel
se ovšem nesmí divit, když jeho
informace budou zkráceny, zpra−
covány do jiného tvaru přímo re−
daktorem nebo použity pouze
částečně. To záleží na etice novi−
nářů a redaktorů, kterým se příspě−
vek dostane do rukou. Také deníky
mohou se zveřejněním vyčkat −
uložit informace do databanky − a
použít je např. v „okurkové sezó−
ně“. Tolik obecně o zásadách zve−
řejňování příspěvků čtenářů v tis−
ku. Jinou kapitolou by byla např.
externí spolupráce, pravidelné dopi−
sování apod. V tomto případě se
jedná o oboustrannou spolupráci
založenou na vzájemné dohodě,
která by měla být honorována.

F. KREJZEK

ZEPTALI JSTE SE:? Jak se zveřejňují
články v novinách?
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Kdo jste milovníci květin a má−
te krásně rozkvetlá okna, balkony,
lodžie a zahrádky v Bohumíně
neváhejte a zašlete nám do 31.8.
2003 na adresu MěÚ Bohumín,
Masarykova 158, fotografie vašich
rozkvetlých míst. Fotografie může−
te doručit i osobně do redakce
novin OKO nebo na Informační
centrum MěÚ, v digitální podobě
přijímáme fotografie na e−mail:
rozkvetly_bohumin@mubo.cz. Na
fotografii nezapomeňte uvést své
jméno, adresu a telefonní kontakt.

Fotografie budou vystaveny od
1.9. do 19.9.2003 podle kategorií
ve vývěsce MěÚ na tř. Dr. E.
Beneše, případně ve výloze někte−

rého z obchodů poblíž vývěsky a
na www.mesto−bohumin.cz. Každá
fotografie bude označena pouze
číslem a všichni občané mohou
prostřednictvím hlasovacích líst−
ků přidělit svůj hlas té fotografii,
která se jim bude nejvíce líbit.
Hlasovací lístky naleznete v OKU
(č. 14/1.8. a č. 15/29.8.), na
Informačním centru MěÚ a na
www.mesto−bohumin.cz. Hlasovat
můžete i prostřednictvím SMS na
tel. číslo: 732 596 092 ve formátu
SMS: Anketa_číslo fotografie kate−
gorie okno_ číslo fotografie kate−
gorie balkon_číslo fotografie kate−
gorie zahrada_ kontakt (jméno,
adresa, telefon)

Uzávěrka pro hlasování v anke−
tě je 19.9.2003 a vyhodnocení
proběhne 22.9.2003 v rámci
Evropského dne bez auta. Neza−
pomeňte při vyplňování hlaso−
vacího lístku uvést své jméno,
adresu a telefon, anketa je sloso−
vatelná!

Vítěz v každé kategorii obdrží
poukázku na odběr zboží v hodnotě
500 Kč v zahradnictví Korner,
Ostrava−Koblov. Z hlasujících rovněž
vylosujeme 3 výherce, kteří obdrží
stejnou poukázku.

Všechny fotografie, které bu−
dou zařazeny do soutěže, budou
po ukončení soutěže vystaveny 
v prostorách MěÚ.

MěÚ si vyhrazuje právo vyřadit 
z ankety fotografie, které se nebu−
dou vztahovat k danému tématu.

PRAVIDLA ANKETY:
● V anketě má možnost hlasovat

každý občan Bohumína 1x
přidělením 1 hlasu v každé
kategorii.

● Výherce bude určen
nejvyšším počtem hlasů
v každé kategorii.

Vyplněné hlasovací lístky zasílejte na adresu:
Městský úřad Bohumín, organizační odbor

Masarykova 158, 735 81 Bohumín,
nebo jej můžete přijít osobně odevzdat na Informační centrum MěÚ 
v přízemí budovy či vhodit do schránky důvěry (najdete ji vedle
vchodu do Informačního centra), a to nejpozději do 19.září 2003. 

Slosovatelná výherní anketa ROZKVETLÝ BOHUMÍN 2003

ANKETNÍ HLASOVACÍ LÍSTEK:

Jméno, příjmení:

Bydliště - adresa:

Telefon:

Telefon:
KATEGORIE:
1) Rozkvetlé okno fotografie č.

2) Rozkvetlá lodžie, balkon fotografie č.

3) Rozkvetlá zahrádka fotografie č.

Zde odstřihněte ✁

Anketa ROZKVETLÝ BOHUMÍN 2003 prodloužena!

Soutěží se v kategoriích:
✿ ROZKVETLÉ OKNO
✿ ROZKVETLÁ LODŽIE, BALKON
✿ ROZKVETLÁ ZAHRÁDKA

Soutěžní anketa Rozkvetlý Bohumín 2003 se setkala s velkým zájmem
občanů města. Desítky fotografií zaplavily redakci. Věřte, že vybrat
nejhezčí okno, balkon nebo zahrádku bude velmi těžké. Zájem nás přek−
vapil, chceme proto ještě prodloužit možnost dodávat Vaše fotografie do
soutěžní ankety a prodlužujeme termín uzávěrky soutěže do 31.8.2003.
Podmínky ještě jednou připomínáme:

N edávno proběhla tiskem informace o tom,
že český národ je ostatními Evropany po−

važován za zamračené milovníky piva. Prý se
neumíme smát. Musím se přiznat, že tohle tvrze−
ní ve mě vyvolává řadu reakcí a jednou z nich je
právě smích. Zvláštní, že? Znám spoustu lidí,
kteří se smějí neustále. Mám přátele, kteří se
snad ani neumí mračit a jejich oči jiskří energií a
elánem. A taky nemilují pivo. 

Vzpomínám si na moudrá slova jednoho 
z mých učitelů − komunikace má začínat vždy
úsměvem. Nesmírně důležité sdělení v dnešním
světě plném nevraživosti, netolerance a nespo−
kojenosti. S těmito negativy se setkáváme na
každém kroku − v obchodě, na ulici, při jízdě
autem, ve škole, v práci a dokonce i doma.
Pátrat po kořenech by bylo složité a zdlouhavé a
k ničemu by to nevedlo. Netolerance, nespoko−
jenost a nevraživost by zůstala. Je v lidech a je
ryze individuální. Měli bychom se však zamyslet
nad tím, zda si nespokojenost a netoleranci
nezpůsobujeme náhodou sami. Vždyť člověk je
tvor věčně nespokojený. Ale kvůli tomu se přece
nemusí pořád jen mračit a vyjadřovat svou
nespokojenost nad zcela pochopitelnými věcmi.

Důkazem toho, že se však umíme smát, jsou
nejrůznější kulturní akce. Ty nás obohacují, při−
nášejí nám uspokojení a vedou nás k toleranci.

Kdybychom neměli tuto duševní stravu, zcela
jistě bychom strádali. Jen si představte, že bychom
v Bohumíně neměli kulturní agenturu Radost
(všimněte si trefného názvu, už ten vyvolává
úsměv na tváři). Neměli bychom kam chodit do
kina, naše děti by se doma nudily a byly by
nespokojené, naše duše by bažila po pořádném
soustu, ale ani ten nejkřupavější chleba a nejli−
bovější maso by ji neuspokojilo… Ale povedené
divadelní představení, krásný koncert či vyda−

řený ples nebo besídka nám ránu na duši zacelí
a hlad ustane. Nese to však s sebou jistá rizika.
Není nás pouze několik, kteří mají podobný hlad.
Jsou nás desítky, stovky, tisíce… Vyrazíme 
z místa, kde byl náš hlad ukojen, do ulic a i kdy−
bychom se snažili sebevíc, nedokážeme být 
v takovém počtu zticha jako myšky. Pak nastu−
puje lidská tolerance těch, kteří hlad ještě neu−
tišili nebo ho zkrátka nemají a usadili se poblíž
místa, které slouží jako kulturní centrum.

Umíme být
tolerantní?

Všichni však nedokáží být tolerantní. Mají na
to samozřejmě právo. Ale na druhé straně si
musí uvědomit, že pokud bydlí v místě, které
utišuje hlad lidí, bažících po kultuře, musí počí−
tat s tím, že si nebudou užívat lesního ticha.
Bydlení v centru města má zkrátka jisté nevý−
hody, jako je například už zmiňovaný hluk. Na
druhé straně však má spoustu výhod. Člověk má
veškeré služby na dosah ruky a je v centru všeho
dění a nic mu neuteče.

Víte, přiznám se, že sama bývám občas
mrzutá z toho, že slyším každý pohyb výtahu a
hlasité rozhovory sousedů, kteří se přesunují do
horních patrech našeho domu (v kteroukoliv ho−
dinu). Ale je to daň za to, že jsem si zvolila
bydlení v přízemí. Nemusím ovšem čekat na
výtah když spěchám na vlak, a nemusím absol−
vovat desítky schodů s přeplněnými nákupními
taškami, protože výtah zase nejede.

Zkusme se zamyslet a být k sobě trochu více
tolerantní a ohleduplní. Je léto, čas teplých nocí,
které lákají k procházkám a posezení s přáteli.
Zkusme se na sebe usmát a zkusme pochopit, že
kultura k našemu městu a žití patří. Bylo by bez
ní smutno, vždyť takhle víme, že žijeme, že se
můžeme navzájem setkávat a poznávat a obohaco−
vat svou duši o nové dojmy, zkušenosti a zážitky. 

Lucie BALCAROVÁ

● Anketa je slosovatelná,
při oficiálním vyhlášení vítězů
ankety 22.9.2003 budou
vylosováni 3 výherci z řad
hlasujících, kteří obdrží
stejnou cenu jako vítězové, t.j.
poukázky na odběr zboží

v hodnotě 500 Kč v zahrad−
nictví Korner, Ostrava Koblov.

● MěÚ Bohumín jako organizátor
ankety si vyhrazuje právo
vyřadit a započítat jen jeden
hlas v případě, že stejný
občan bude hlasovat vícekrát.

Hasičského klání o putovní pohár rady města Bohumína, které
proběhlo v sobotu 9. srpna na fotbalovém hřišti ve Vrbici, se zúčastnilo
ve dvou kolech a kategoriích více než dvacet družstev z Moravsko−
slezského kraje. Soutěž v požárním sportu zahájil starosta města Ing.
Petr Vícha, který všem soutěžícím popřál nejen mnoho štěstí, ale
zároveň zdůraznil, že není důležité zvítězit, ale zúčastnit se. 

Už od samého začátku soutěže
bylo jasné, že jednoznačným favo−
ritem soutěže jsou domácí vrbičtí
hasiči, kterým patřily i největší
ovace. Dobrovolní krotitelé ohně
divákům dokazovali, že v požárním
sportu individualismus příliš ne−
uspěje a že mnohem důležitější je
sladěná práce celého sedmičlenné−
ho týmu. Rychlost, zručnost, ner−
vozita a odhodlání zvítězit se nesly
celým soutěžním odpolednem.

Hasiči bojovali s vodou, časem a
elektronickým terčem. S vervou se
vrhali do nádrže s vodou a jako 
s větrem o závod běhali i s hadicí
na opačný konec hřiště, aby v co
nejkratším čase srazili proudem
vody osudný terč.

Z poháru rady města Bohumína
a prvenství se zaslouženě radovalo
domácí družstvo dorostenců z Vrbi−
ce, které zvládlo v prvním kole
požární útok za neuvěřitelných

Vrbičtí hasiči získali putovní pohár rady města Bohumína
13,69 sekund. Jejich rekord už 
v průběhu soutěže nikdo nepřeko−
nal. Druhé místo připadlo starším
hasičům z Vrbice, třetí pak Barto−
vicím. Bartovice dokázaly, že nejen
muži vědí, jak zacházet s hadicí.
Bartovické ženy získaly ve své
kategorii s časem 18,32 sekund
prvenství, druhé místo si vychut−
naly hasičky z Borové a třetí
bobrovnické bojovnice.

Do druhého kola postoupilo osm
nejlepších mužských družstev. Vítě−
zem se však i přes vynikající výkon
a výhodu domácích nestala Vrbice,
ale Bartovice, které zvládly požární
útok za 14,29 sekund. V těsném
závěsu skončili na druhém místě 
s časem 14,56 sekund hasiči z Kar−
viné−Hranice a bronz si za 14,57
sekund vybojovala Dolní Lomná. 

Úspěšnou soutěž podpořilo měs−
to Bohumín částkou 8 tisíc korun.

Po skončení hasičského klání
čekal na diváky i hasiče zábavný
večer s živou hudbou, občerstve−
ním i příjemným posezením upro−
střed vlahé letní noci.

Mgr. Lucie BALCAROVÁ

Nečekaná návštěva
Redakci navštívil o prázdninách

žák 3.B ZŠ na Bezručově ul. a svě−
řil se nám, jak hodně má rád paní
učitelku Zdenu Honcovou. Chce jí
poděkovat za vše, co ho naučila a
vzkazuje všem, že se hrozně těší
zase do školy. Rádi tento neobvyk−
lý vzkaz vyřizujeme.

sobota 13.9. : 
8.00 hod. mše svatá (pol.)

18.00 hod. mše svatá (čes.)
19.00 hod. tradiční vyhrávání

z věže
neděle 14.9.:

7.30 hod. mše svatá (pol.)
9.00 hod. mše svatá (čes.)

10.30 hod. mše svatá (čes.)
15.00 hod. mariánské

nešpory
Na poutní služby Boží, při nichž

je možno za obvyklých podmínek
získat plnomocné odpustky, Vás
do Starého Bohumína všechny zve

P. Mgr. Kalikst Jan B. Mryka
OFM − starobohumínský farář

SLUŽBY BOŽÍ O POUTI
VE STARÉM BOHUMÍNĚ

❖ Rozruch na universitě, čtvrtek 4.9.
❖ Dar tajuplné knihy, pátek 5.9.
❖ Větší než Nostradamus?

sobota 6.9. 
❖ Planeta se bouří. Co ji čeká?

neděle 7.9.
❖ Před odletem do vesmíru,

pondělí 8.9.
❖ Proč jedné noci zpívali andělé,

úterý 9.9.
❖ Vánoce v září? středa 10.9.
❖ Tajemství tří křížů, pátek 12.9.
❖ Hledání ukradené mrtvoly, 

sobota 13.9.
❖ Proč nejsou v Palestině

pyramidy? neděle 14.9.
❖ Tajemství dynamického života,

pondělí 15.9.
❖ Pozoruhodný dar Dne, 

úterý 16.9.
❖ Jméno, které otvírá nebe, 

středa 17.9.

Nové perspektivy budoucnosti
Tak zní název cyklu přednášek, které se uskuteční v modlitebně Církve

adventistů sedmého dne, Mírová 14, Bohumín od 4. do 20. září vždy 
v 18.30 hodin. Vstup volný.

❖ Mohu si právně zajistit nesmrtel−
nost? pátek 19.9.

❖ Hledá se ztracený syn,
sobota 20.9. Přednáší Samuel
Martasek, řečník z Německa.

Umožní Vám nahlédnout do politic−
kých, sociálních a duchovních kon−
fliktů naší doby a pokusí se zodpo−
vědět palčivé životní otázky. Studo−
val teologii v Praze a stal se kazate−
lem Církve adventistů sedmého dne.
Působil v Šumperku, v Ostravě a ve
Frýdku−Místku. Po studiu angličtiny
a němčiny byl povolán jako misio−
nář do Izraele. Pak působil jako pas−
tor v  Německu (Lörach, Heidelberg,
Baden−Baden), jako misionář v  Tu−
recku (Izmir) a také ve střední Asii
(Kyrgistán, Tadžikistán). V součas−
né době žije na jihu Německa. Je
ženatý a je otcem dvou dcer. V Če−
chách už vydal tři svazky svých
básní.

Akci pořádá
Církev adventistů s. d. BohumínPozvánky
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Rozhovor se zastupitelkou města Mgr. Věrou PALKOVOU, místostarostkou města Bohumína

Přesunutím parkovacích míst z ná−
městí do bočních ulic chceme v sa−
mém centru města vytvořit klidovou
zónu. Ale zároveň nemůžeme zrušit
možnost parkování těm, kteří přije−
dou jednat na úřady a firmy do cen−
tra. Už teď je právě Husova ulice
zcela zablokována a je jen otázkou
času, kdy zde dojde k nějaké kolizi.

K nedorozumění došlo díky malé
popularizaci významu územního plá−
nu, který je pro tyto stavby rozhodu−
jící. Každá jeho změna, která musí
být provedena za účasti všech dot−
čených orgánů, ale také občanů měs−
ta, je proces časově náročný a dra−
hý. Minimálně třikrát do něj vstupu−

Musím však zmínit stavbu parko−
viště na Husově ul., na kterou obča−
né poukazují z důvodů záboru zele−
ně. Vykáceli jsme v této lokalitě asi
30 stromů v rámci přípravy na stav−
bu parkoviště, které mělo být dokon−
čeno letos. Místo vykácených stromů
bude provedena náhradní výsadba.
Teď se však stavba zastavila, pro−
tože občané z Husovy ul. se proti
stavbě odvolali ke krajskému úřadu
a ten nám vrátil celé řízení zpět. V le−
tošním roce už určitě nezačneme.
Návazná etapa opravy náměstí T. G.
Masaryka a ul. Komenského je tedy
posunuta nejméně o jeden rok. 

● Nemůžete se ale těm lidem divit,
když místo zelených stromů 
a pažitu budou mít pod okny
hlučná a zapáchající auta...

● Rada města dlouhodobě plánuje
program pro celé volební období
a každoročně rozpracovává úkoly
na jednotlivá léta. Zajímala by
mne zejména investiční výstavba
a její plánovaná realizace.
Jen krátce zmíním některé prove−

dené investiční akce, jako opravený
bytový dům na ul. Čs. armády 689,
rozšíření Hobby parku o další atrak−
ce, začínáme a letos dokončíme
opravu kaple ve Starém Bohumíně.
Komunikace u garáží na ul. Čs. armá−
dy projdou velkou rekonstrukcí
včetně kanalizace. Právě probíhá
oprava tepelných rozvodů kotelny
na tř. Dr. E. Beneše.

● Paní místostarostko, jaký vliv má
v novém volebním období na
práci rady města její omlazení?
Tři mladé posily v radě jsou ožive−

ním a posilou v řízení města. Páno−
vé Němeček, Balcárek a Bruzl mají
„silný tah na branku“, naše dlouhole−
tá zkušenost naopak vyvažuje jejich
snahu řešit všechno okamžitě. Jed−
nání rady jsou mnohdy bouřlivá, vý−
sledkem však bývá řešení, které
všichni akceptují.

● Od reformy veřejné správy uběhlo
osm měsíců. Jak se daří všechny
změny „ustát“?
Některé technické věci ještě nejsou

podle našich představ. Např. vyba−
vení některých kanceláří pro kontakt
s klientem by mělo být pro obě stra−
ny co nejpříjemnější. Naváděcí − orien−
tační systém v budově ještě mnohé
návštěvníky spíš mate, živnostenský
odbor je zatím mimo budovu rad−
nice. Průběžně a postupně však tyto
i další drobné problémy řešíme. 

Něco jde líp, něco hůř, ale sliby plníme
je zastupitelstvo. A k čemu došlo (a
v budoucnu může dojít u jiných
akcí) v případě Husovy ulice? Připo−
mínky občanů byly podány pozdě,
až v okamžiku, kdy proběhla všech−
na schvalovací řízení, na jejichž zá−
kladě byly vypracovány projekty a
připravena realizace, která začala
právě již zmíněným kácením stro−
mů. Změny územního plánu se netý−
kaly samozřejmě jen Husovy ulice,
ale celého centra města. V uplynu−
lých dnech probíhala na radnici jed−
nání o další změně územního plánu
č. 3 a č. 4 a z občanů se k tomuto
projednávání nedostavil nikdo. Může−
me být na počátku podobného prob−
lému, jaký vznikl na Husově ulici. 

● Úkol osvěty v této oblasti musí
převzít OKO a TIK, souhlasíte?

Moc bychom si to přáli. Při další
změně regulačního plánu centra
města musíme připravit rozsáhlou
kampaň, která vyburcuje všechny lidi
k tomu, aby se vyjádřili v ten správ−
ný okamžik. Netvrdím, že všechny
požadavky a připomínky jsou reali−
zovatelné, ale diskuzí je možno řešit
mnoho zdánlivě neřešitelného.

● Má město náhradní investiční
program za pozastavenou stavbu
parkoviště?
Vzhledem k avizovaným změnám

daně z přidané hodnoty přesouváme
některé investiční akce z roku 2004
do letošního roku a ušetřené finance
nám budou k dobru. Zejména pro
opravy škol.

● Jsme na začátku nového školního
roku, mluvme na závěr o školství...
V loňském roce jsme nastartovali

reformu škol a letos se měla realizo−

vat druhá etapa. Spočívala v začle−
nění tří mateřských škol pod základ−
ní školy. Dokud nás však k tomu
ekonomická situace nepřitlačí, k to−
muto kroku nepřistoupíme.

Velké opravy na Masarykově zá−
kladní škole dosáhnou částky 22 mili−
onů korun, proti původnímu plánu
zde bude nový strop v tělocvičně.
Musím poděkovat žákům i učitelům,
že již od května snášejí a ještě v září
budou muset vydržet v mimořád−
ných podmínkách, než bude celá
rekonstrukce dokončena.

Ke kritické situaci ve školství bych
se ráda vyjádřila v samostatném
článku tohoto čísla.

● Díky za rozhovor.
Připravil František KREJZEK

Dvě volební období a začátek třetího ve funkci zastupitelky města,
radní města a místostarostky města má „na svém kontě“ Mgr. Věra
PALKOVÁ. Drobná, stále usměvavá zastupuje město na mnohých kultur−
ních, společenských i sportovních setkáních. Sama však zůstává nená−
padnou součástí samosprávního soukolí, které pohání život ve městě.

V posledních dvanácti letech se v Bohumíně
počet sňatků vždy ročně přehoupl přes stovku.
Až letos jsme však ve městě zaznamenali pok−
les. K dnešnímu dni evidujeme 54 sňatků a do
konce roku chce uzavřít manželství ještě dvacet
snoubenců. Přes stovku se však zřejmě letos už
nepřehoupneme.

Radnice vychází snoubencům při jejich poža−
davcích na různá místa svatby maximálně vstříc.
Počet zájemců o sňatek mimo obřadní síň se
však dá spočítat na prstech jedné ruky. „Snou−
bence jsme oddávali například u vojenského
opevnění, ke kterému měla nevěsta blízký vztah,
protože si tam v dětství často hrávala. I když jim
počasí tehdy moc nevyšlo, byla to moc krásná
svatba,“ sdělila matrikářka Vlasta PIEKLOVÁ.
Dalšími neobvyklými místy, na kterých svatby 
v Bohumíně proběhly, byly například myslivecká
hájenka, nemocnice nebo objekt bývalých
kasáren. 

„Oddat můžeme snoubence kdekoliv, jedinou
podmínkou je, aby se jednalo o místo, kde je
možný přístup veřejnosti. Výjimkou však může
být případ, kdy je život jednoho ze snoubenců
přímo ohrožen, pak je možné uzavřít manželství
například v nemocnici či v bytě. Sňatek uzavřený
za těchto okolností však nezpoplatňujeme,“
dodala Vlasta Pieklová. 

Za uzavření sňatku mimo stanovenou místnost
zaplatí snoubenci správní poplatek ze zákona,
který činí 1 000 korun. Pokud si zvolí jiný den
než sobotu, přijde je jejich volba na dalších 
1 000 korun. Pokud se zájemci o manželství
rozhodnou pro sňatek v úřadem stanovený den a
místnosti, zaplatí pouze 200 korun. 

Kromě civilních sňatků jsou v Bohumíně uza−
vírána i církevní manželství, k nimž slouží místní
kostely a modlitebny. U církevních svatebních
obřadů je výše poplatku dobrovolná.

Mgr. Lucie BALCAROVÁ

Nedostatek ženichů nebo nevěst?

Jak jsme zjistili na příslušných místech
městského úřadu, problém dvorku zavalené−
ho odpadky a starým haraburdím ve Skřečoni
na ul. Míru není nový. Občané, žijící okolo
tohoto domu, si stěžovali již mnohokrát.
Naposledy v naší redakci minulý týden. Na
situaci již upozorňoval T.I.K., odbor život−
ního prostředí občana vyzval k jednání a
bude s ním zahájeno správní řízení, které
zřejmě povede k udělení pokuty. Podle infor−
mací zaměstnance radnice je byt, ve kterém
dotyčný bydlí (pokud tam vůbec bydlí), zavalen
odpadky natolik, že kdyby se otevřela okna,
vysypou se odpadky na ulici. Situace se bude
dále řešit. My můžeme jen ukázat, jak to v okolí
domu vypadá.

Na stejné téma jsou i pozůstatky reklamy
„hornického okresu Karviná“. Na výjezdu 
z Bohumína směrem na Karvinou, na křižo−
vatce ulic Bohumínské, Hraniční a Rychvald−
ské (hranice mezi Záblatím a Rychvaldem) a
na okraji Vrbice stojí pozůstatky něčeho, co
mělo být kdysi pýchou. Dnes je to vydrolený
kus betonu s rezavějícími sloupy a nečitel−
ným nápisem „hornický okres Karviná“. Jak
velkým estetickým dojmem má působit na
dnešního občana nám už asi nikdo nevysvětlí.
Doufejme, že se najde majitel a rezavé haram−
pádí odstraní. Redakce

▲▲  V soutěži o nejzanedbanější dvorek (protiváha ankety rozkvetlé
okno) by mohl tento ve Skřečoni soutěžit o čelní příčky.

Najde se majitel skvostu,
lemujícího silnice z Bohumína

do Karviné, Rychvaldu
a na okraji Vrbice? ▼▼  

„„SSoouukkrroommáá  ssbběěrrnnaa  ooddppaaddkkůů““  vvee  SSkkřřeeččoonnii
aa  „„ssttáállýý  pprrvveekk““......

Skončily prázdniny, vzhůru do opravených škol!
dokončení ze str.1

Začněme již zmíněnou Masarykovou základní
školou: K provozu je od 1. září připravena zcela
nově vybudovaná školní kuchyně, která má
dnes kapacitu 1 000 jídel denně. Je vybavena
moderními konvektomaty, ve kterých je možné
připravovat více jídel najednou. Zvětšený elektric−
ký příkon si vyžádal vybudování kioskové trafo−
stanice (v zahradě školy), kterou spolufinancovala
SME. Technologie kuchyně splňuje všechny nej−
novější normy. Ve škole je nová elektroinsta−
lace s osazenými osvětlovacími tělesy zabraňu−
jícími oslnění a odlesku na obrazovkách počítačů.
Osvětlení je příjemně rozptýlené a neunavuje oči.
Byl proveden nový podhled tělocvičny. Nejvidi−
telnější opravou prošla střecha. Nevyhovující
části krovu byly vyměněny, provedla se jejich
chemická ochrana a střecha září novou krytinou.
Stejně tak bude do 15. října (termín dokončení
veškerých oprav) zářit i nová fasáda školy s „anti−
grafitty“ nátěrem. Celá budova byla zajištěna
staticky. Rekonstrukce byla dotována státem 
v částce 15 milionů korun. Město doplnilo in−
vestici do celkové výše 22 milionů.

Na příjemné prostředí se mohou těšit žáci ZŠ
na ul. Čs. armády. V zimě ocení novou tepel−
nou regulaci, která je řízená počítačem a je pro−
gramově nastavitelná samostatně pro každou
třídu. I přesto, že škola dosáhne úspor za teplo,
po minulé výměně oken bude zřejmě nejteplejší
školou ve městě. Při jednom se vyměnil také
hlavní elektrorozvaděč za 200 tisíc korun. Také
zde z celkových nákladů 900 tisíc korun při−
spěla Česká energetická agentura dotací 142
tisíc korun.

Zářivou novou fasádu své školy mohou
očekávat žáci ve Starém Bohumíně. Mimo to

byly vyměněny některé části krovu a celá dřevěná
část střechy byla chemicky ošetřena. Sanace a
nový nátěr stály městskou pokladnu téměř 1,2
milionu korun.

Drobnější byly opravy na škole v Záblatí, kde
se vyměnily podlahy ve dvou třídách (500 tisíc
korun). V ZŠ na ul. Bezručově byla natřena
všechna okna a provedena nová elektroinstalace
(160 tisíc korun). Výměna a zabezpečení sklep−
ních oken na ZŠ v Pudlově stála 300 tisíc korun.

Mateřské školy prošly letos také čerstvým
průvanem: 

Na Čáslavské ulici probíhá kompletní výměna
oken a meziokenních vložek. Provoz školky bude
sice do 8. září fungovat v náhradních pros−
torách družiny ZŠ ČSA, ale po dokončení opravy
za 1,8 milionu korun se i v těchto třídách teplota
o poznání zvedne.

Plynofikace a termoregulace MŠ Na Pískách
v Záblatí by měla přinést nejen teplejší prostředí,
ale i úspory. Na opravy se zde vynaložilo půl mi−
lionu korun.

Také budova soukromé MŠ na Smetanově
ulici byla o prázdninách uvnitř plná řemeslníků.
Nová vodoinstalace a vnější i vnitřní kanalizace se
tady opravily za 800 tisíc korun.

FIT školka má novou elektroinstalaci (170 tisíc
korun), nové osvětlení v MŠ Skřečoň a nově

natřená okna v MŠ na Tovární jsou z těch drob−
nějších oprav.

Tak co říkáte na ten vítr v pokladně města?
Naše děti si to zasluhují. V nastávajícím škol−
ním roce jim všichni přejeme hodně poznání,
nových přátelství a pohodové prostředí ve
třídách.

František KREJZEK

Na občanský
průkaz teď budete
muset chvíli čekat

Ministerstvo vnitra ČR s účinností od 25.
srpna 2003 dočasně pozastavilo pro technické
problémy laminátoru vydávání občanských
průkazů se strojově čitelnou zónou. V důsledku
této situace dojde ke zpožďování dodávek
občanských průkazů a u některých nebudou
pravděpodobně dodrženy zákonné lhůty pro
jejich vydání. 

Pokud vaše žádost nespěchá, odložte ji,
prosím, o jeden až dva týdny. Po této lhůtě slibu−
je ministerstvo vnitra již opět běžné termíny zpra−
cování žádostí.

V případě nezbytnosti bude žadateli vydán
občanský průkaz s platností pouze do roku
2005. Při žádosti je nutno, kromě všech ostat−
ních dokladů, doložit jednu fotografii navíc
(tedy celkem 2 ks).

Státní tiskárny cenin, s. p., které zpracováva−
jí veškeré požadavky na vystavení občanských
průkazů, předpokládají obnovení výroby do 
8. září 2003. 

Odbor právní, agenda občanských průkazů
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Oddíl košíkové pořádá v sobotu
dne 13.9.2003 turnaj 3členných
družstev v košíkové (streetbalu),
na náměstí T. G. Masaryka v Bo−
humíně. Turnaj proběhne ve dvou
kategoriích: do 18 let a nad 18 let.
Přihlášky a prezentace od 8.30
hod., začátek turnaje je v 9.00
hodin.

Opět proběhnou doplňkové sou−
těže, a to ve střelbě a ve smečování
do koše. Vítězové obou kategorií 
i doplňkových soutěží obdrží hod−
notné ceny.

Více informací o připravovaném
turnaji podá pan Alekos JAKOVIDIS,Ilustrační foto

Sbor dobrovolných hasičů v Šunychlu oslavil v těchto dnech 75. výročí
založení. Kromě hasičských soutěží uspořádal při této příležitosti také vý−
stavu hasičské techniky a ocenění, která za třičtvrtě století získaly na
soutěžích generace šunychelských dobrovolníků. Slavnostní schůzí na
hasičské zahradě v sobotu 23.8. byly oslavy dovršeny.

Město vyčlenilo na stavební
úpravy ze svého rozpočtu 250 tisíc,
které byly použity na generální
opravu koupelny, šaten a rozvodů
topení. Vyměněn byl i starý ohřívač
vody. „Koupelna byla kompletně zre−
konstruována. Má teď novou dlaž−
bu, obklady i baterie. V budově
jsme částečně demontovali stará
okna, která už nebyla funkční,“ sdě−
lil ředitel Bohumínského sportov−
ního centra Miroslav FOLTÝN.
Dodal, že z rozpočtu města se v bu−
dově, která slouží jako zázemí pro
sportovce, realizovalo také odvětrání
šaten, výměna podlahové krytiny,
nové vnitřní omítky i malování.

Bohumínské sportovní centrum,
které je příspěvkovou organizací
města, se pustilo z vlastních
finančních prostředků ještě do
oprav fasády na provozní budově,
v níž jsou umístěna chladicí za−
řízení. „Chceme modernizovat kom−
presor na poloautomatické ovlá−
dání, čímž by mělo dojít k bez−
pečnějšímu provozu. Po jeho vý−
měně bychom mohli zahájit sezónu
už v září. Vše však bude záležet na
klimatických podmínkách. Letos si
vyzkoušíme, zda bude možné
vytvořit led o měsíc dříve,“ podotkl
Miroslav Foltýn. Dále uvedl, že 
v příštím roce by měly projít mo−
dernizací vzduchové kondenzátory,
které povedou k většímu výkonu
chlazení a k úspoře elektrické
energie.

Vybavení interiéru šaten zase
financoval Hokejový klub Bohu−
mín, který v minulých dvou letech
zrenovoval v prostorách zimního
stadionu už dvě šatny. Součástí
letošních oprav bylo i vybudování
šatny pro trenéry. Na interiér tak
přispěl částkou 120 tisíc korun.
„Domluvili jsme se, že každý rok
vylepšíme jednu šatnu. Letos se do
oprav rozhodlo investovat i město, 
a tak byla rekonstrukce rozsáhlejší.
V pěti šatnách jsme nainstalovali
pětadvacet dřevěných boxů a po−
ložili zátěžový koberec. Zároveň
jsme do šaten i na chodby přidali
zářivky,“ uvedl sportovní manažer
bohumínského hokejového klubu
a šéftrenér v jedné osobě Radim
TOMAN a konstatoval, že zvele−
bování stadionu v Bohumíně by
mělo vytvořit co nejlepší pod−
mínky pro lední hokej.

Bohumínský hokejový klub nav−
štěvuje 180 dětí, které na ledě strá−
ví deset měsíců v roce. „Letos jsme
se sloučili se zdejším oddílem led−
ního hokeje TJ ŽDB a dohodli jsme
se na společném názvu HC Bohu−
mín. Rádi bychom společnými sila−
mi vybudovali kvalitní hokejovou
základnu,“ řekl Radim Toman. 

V každém družstvu se malým
sportovcům věnují dva trenéři a
jeden vedoucí. U těch nejmenších,
kteří potřebují více individuálního
přístupu, chodí na led až pět
trenérů.

Mladí hokejisté trénují každý den
a v srpnu jezdí pravidelně na letní
soustředění, kde se na suchu
připravují na sezónu. Nejmladší
hokejisté odehrají na třetině ledové
plochy za sezónu 50 až 60 zápasů,
jejich starší kolegové z dorostu
stráví na celé ledové ploše většinou
až 40 utkání. 

Mgr. Lucie BALCAROVÁ,
tisková mluvčí

Zimní stadion zdobí opravené šatny a koupelna

Streetbal na náměstí
tel. 777 800 333 nebo p. Jaroslav
VAŘÁK, tel. 596 011 640.

Oddíl košíkové,
TJ ŽD BOHUMÍN

➲➲   Tenisový turnaj
ve čtyřhře

Zveme Vás na tenisový turnaj
Starobohumínské čtyřhry − memo−
riál Jana Kudlíka, který proběhne
na kurtech ve Starém Bohumíně
ve dnech 13. až 14. září. Memo−
riál začíná v sobotu v 8.00 hodin
zápisem, losování v 8.30 hod.
Startovné činí 80,− Kč pro dvojici,
ceny a občerstvení jsou zajištěny.
Srdečně zvou pořadatelé. Informa−
ce na tel. 596 011 156.

➲➲   Turnaj ve 
stolním tenisu

Tělovýchovná jednota Sokol
Záblatí pořádá 6. ročník turnaje
ve stolním tenisu „O putovní
pohár plukovníka RAF B. Bogum−
ského“ v sobotu 13.9.2003. Tur−
naj bude zahájen v 9.00 hod. v so−
kolovně v Bohumíně−Záblatí. Infor−
mace podá Mgr. Miloš Freitag,
tel. 596 035 279.

➲➲   Cyklistika
MTB cena Bohumína − veřejný

závod na horských kolech, v jehož
rámci se jede závod Beskydského
poháru mládeže se uskuteční na
hřišti ZŠ Skřečoň − Gliňoč v sobotu
6. září. Start pro všechny věkové
kategorie od 8 let po masters je
od 9.00 do 10.00 hod.

Šatny bohumínského zimního stadionu se dočkaly rekonstrukce. 
V současné době finišují práce na deseti šatnách a koupelně. Opravy by
měly vytvořit kvalitní zázemí nejen pro bohumínské hokejisty. Celkové
náklady na přestavbu se vyšplhaly na 370 tisíc korun. 

Jaké jsou podmínky soutěže?
■ soutěže se může zúčastnit každý

začínající autor ve věku od 
15 let, který se literární tvorbou
nezabývá profesionálně,

■ rozsah soutěžních příspěvků
próza: 5 − 10 stran
poezie: 5 básní,

■ soutěžní práce musí být původní,
dosud nepublikované,

■ příspěvky musí být psány 
strojem na formátu A4 pouze po
jedné straně,

■ práce zašlete ve třech
stránkových vyhotoveních,
každou stránku označte jménem,
adresou a zaměstnáním,

■ k zásilce přiložte čitelně
vyplněnou přihlášku,

■ bez těchto náležitostí nebudou
práce do soutěže zařazeny,

■ rukopisy se nevracejí.
Uzávěrka pro odevzdání sou−

těžních prací je 30. září 2003!
Soutěžní práce posoudí PhDr.

Sokolníci z Bohumína, Karviné, Ostravy i Opavy se setkali spolu se
svými dravci druhý srpnový víkend v Bohumíně−Šunychlu před restau−
rací Zlatý jelen u příležitosti srnčích hodů. K vidění byl nejen jestřáb,
výr, poštolka a raroh, ale největší úspěchy sklízel orel stepní. A nebylo
se čemu divit, jeho téměř dvoumetrová křídla budila respekt. 

„Sokolnictví bylo ve mně už odjakživa, protože jsem vyrůstal na vesnici
a od mládí mě zajímala myslivost. Měl jsem hluboko v sobě zakořeněný
pud ochočit si nějaké zvíře, a tak jsem se zpočátku staral například o káně
a straky,“ vzpomíná na své začátky Jaroslav OSZELDA z Karviné, majitel
orla stepního, který se chovu dravců věnuje naplno už sedm let a 
v současné době se stará o 16 dravých ptáků. „Důležité je, aby měl člověk
pro chov dobré podmínky a dostatek času. Sokolník však musí být 
i trpělivý a udržovat se zvířaty neustálý kontakt, protože jedině tak je
možné, aby si k němu vytvořila kladný vztah.“

Návštěvníci sokolnické přehlídky se mohli pokochat nejen pohledem na
vznešené ptáky, ale kdo v sobě našel i odvahu, mohl si dravce za asistence
sokolníků podržet na rukavici. Sokolníci předváděli nejen v jaké kondici
jsou jejich svěřenci, ale přišla řada i na praktické ukázky létání. A tradice
nebyla stejně jako v loňském roce porušena. Loni totiž uletěl do nedaleké
stružky krkavec, aby se v horkém letním dni osvěžil a letos si klid stromů
před zvídavýma očima lidí zvolila pro změnu poštolka. Na vábení svého
pána však nakonec přece jen přiletěla a tak sklidil nejen chovatel, ale i
poslušný pták zasloužený potlesk. 

Výcvik dravých ptáků není podle tvrzení sokolníků založen na hladu.
Nejdůležitější roli hraje každodenní kontakt s člověkem. „Mezi dravcem a
sokolníkem existuje podobné pouto jako mezi člověkem a psem. Pták sice
nevrtí ocasem, když mě vidí, ale chápe, že dostane najíst nebo že se bude
létat. Pokud je ale hladový, vůbec nepřiletí,“ vyvrací zažitý omyl Vítězslav
POLÁK z Bohumína a dodává, že vzájemná důvěra se buduje u ptáků už
od mláďat. 

S výcvikem se podle odborníků začíná obvykle ve dvou až třech
měsících. Dravci se obvykle krmí v rukavici a vábítku, protože tak se u nich
pěstuje pud přiletět. „S lítáním začínám ve chvíli, kdy má pták už vyschlá
pera. Záleží však na složce potravy, protože podle ní se pták vyvíjí a pera
mu vysychají dříve nebo později. Za čtrnáct dní se dá dravec vycvičit nato−
lik, že ho mohu pustit. Je to však individuální, některého zlomím dříve,
jiného později,“ říká Vítězslav Polák.

„Nejdůležitější je pro výcvik kontakt s člověkem. Než si dravce vycvičíte,
musíte se mu věnovat každý den a když už to umí, musí se stejně jako 
u lidí nabytá zkušenost opakovat,“ zdůrazňuje Vítězslav Polák a dodává, že
od dubna do září sokolníci s dravci příliš nelétají, protože zvířata jsou 
v době přepeřování a mají citlivá pera, která se mohou při letu snadno zlomit. 

„Největším spekulantem je ze všech ptáků raroh. Je totiž natolik vychyt−
ralý, že už pozná, že nosíte maso v kabele a že se nemusí při výcviku tolik

Uzávěrka „Šuplíku“ se blíží
Rádi bychom připomněli všem zájemcům o vlastní

literární tvorbu, že se nezadržitelně blíží uzávěrka pro
letošní jubilejní XV. ročník literární soutěže pro začí−
nající autory „Hledáme talentované autory aneb
Nepište do šuplíku“. Máte doma v „šuplíku“ své práce
a rádi byste zjistili, jak na tom jste? Píšete pro radost,
chcete vyjádřit na papíře své osobní pocity nebo jen tak
zkoušíte „položit“ své myšlenky na papír? Odhoďte svůj
ostych a zašlete, případně osobně doneste své práce do
městské knihovny. 

namáhat. Má také velmi dobrou paměť a špatné věci si dlouho pamatuje.
Jednou jsem s rarohem upadl ve vodě a trvalo mu celý rok, než se začal
znovu koupat a než na nepříjemný zážitek zapomněl,“ tvrdí Vítězslav Polák
z Bohumína.

Pokud se někdo chce stát sokolníkem, musí nejprve projít mysliveckými
zkouškami. Sokolnictví je totiž jeho neoddělitelnou součástí. Na rozdíl od
jiných spolků však nemají sokolníci soutěže ani slety, ale pouze sokolnická
setkání. Ta se pořádají jednou do roka a jsou pro sokolníky odměnou za
jejich celoroční práci. „Aktivních sokolníků je u nás v republice asi 600,
všichni se dobře známe a naše setkání se odehrávají v přátelské rovině,“
dodal na závěr Vítězslav Polák na nedávné bohumínské sokolnické ukázce
a upřesnil, že toto setkání proběhne letos v listopadu v Bohumíně.

Mgr. Lucie BALCAROVÁ

Martin Pilař,CSc. z katedry českého
jazyka Filozofické fakulty Ostravské
univerzity. Vyhodnoceny budou tři
nejlepší práce. Ocenění autoři
budou pozvání na slavnostní vy−
hodnocení výsledků, které pro−
běhne 12. prosince 2003.

Přihlášky jsou k dispozici v měst−
ské knihovně a na všech jejich
pobočkách (Skřečoň, Starý Bohu−
mín a Záblatí). Své práce můžete
odevzdat přímo v knihovně nebo
její pobočce, případně zaslat poš−
tou na adresu: Městská knihovna

Mgr. Jana Leparová
Vrchlického 262, 735 81 Bohumín

tel.: 596 012 203
e−mail: leparova@knih−bohumin.cz

HLADOVÝ DRAVEC ZA
SOKOLNÍKEM NEPŘILETÍ 

XV. ročník literární soutěže pro začínající autory „Hledáme talentované autory aneb Nepište do šuplíku“
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KRESLENÝ KOMIKS PRO DĚTI − autor TOMÁŠ RICHTER

Mirek se při prozkoumávání studny dostal do nezávidě−
níhodné situace, při níž ho od jisté smrti dělila jen trubič−
ka z rákosu. V poslední chvíli byl zachráněn Vendulou.

10.

Z historického kalendáře
Nástupcem zemřelého faráře A. Chrobotschka se stal
vyhledávaný „polský“ kazatel P. Joseph Plasuń (* 18.
dubna 1797 ve Schwarzwasser − dnešní Strumnień,
PL), který si díky svému jednání a chování dokázal
velice brzy získat srdce všech bohumínských farníků.

Ve vizitační zprávě biskupského komisaře P. Mattiase
Opolského o bohumínské farnosti se mimo jiné píše, že „P. Joseph Plasuń
je kněz plaché povahy v každém ohledu… Je úplný abstinent, což je vynika−
jící vlastnost pro působení v Bohumíně, neboť v Bohumíně pořádají měšťané
často veliké pijatiky a velké hostiny. Leckterý mladý kněz pak neodolá
těmto svodům /např. bohumínský kaplan P. Andreas Tkaczyk (Tkatz),
synovec vratimovského faráře/, zúčastní se a tím podkopává svůj vliv 
a důstojnost, která plyne z jeho úřadu.“

Dějiny farního kostela Narození
Panny Marie ve Starém Bohumíně

7. část

To, že se v druhé části citované vizitační zprávy objevila zmínka o pití
kořalky v míře větší než malé, není až tak překvapivé, protože zdejší kaplan
P. Andreas Tkatczyk (Tkatz) spolu s mnoha bohumínskými farníky tomuto
nešvaru skutečně propadl. Proti tomu se rozhodl farář P. Joseph Plasuň
bojovat založením zbožného Bratrstva střídmosti v pití kořalky, avšak ani
tato iniciativa nedonutila zdejšího kaplana k nápravě. Když pak v roce 1845
na výtku Msgre Mattiase Opolského − generálního vikáře rakouské části
vratislavské diecéze sídlící v Těšíně (od 27. dubna 1843): „ ...je sice chvá−
lyhodné horlivě bojovat proti tomuto nešvaru (myslí se tím pití kořalky) 
z kazatelny, ale musí si uvědomit, že to, co žádá od druhých, nesmí sám
dělat,“ obratem odpověděl: „že sice pije, ale nepije kořalku jako místní
věřící, ale víno,“ byl s okamžitou platností přeložen do Zabrzegu (město
nedaleko dnešního Bielsko−Biała, PL). 

Po pětadvaceti letech strávených v Bohumíně byl P. Josef Plasuń pro
své schopnosti ustanoven ke dni 3. ledna 1851 novým farářem a děkanem
ve Fryštátu (dnešní Karviná 1 − Město). 

Tento kněz díky svému vytrvalému boji proti stavbě železniční stanice 
v Bohumíně (přesněji na farských polích poblíž dvora Klorovce) dosáhl na
audienci u rakouského císaře Ferdinanda V. − patrona bohumínského
kostela − ve Vídni přepracování projektu „Vysoce privilegované c. k.
Severní dráhy císaře Ferdinanda“ do té míry, že nový bohumínský
železniční uzel vznikl v katastru sousedního Šunychlu (tedy v „bažinách“ za
městem a ne v těsné blízkosti jeho centra), a tak se vlastně stal nevě−
domým zakladatelem dnešního Nového Bohumína.

„...U dvora Klorovce měly být postaveny nádražní budovy. Ke stavbě
však nedošlo pro odpor tehdejšího bohumínského faráře P. Josefa Pla−
suně, na jehož pozemku měly býti stavby. Jako milovník hospodářství
nelibě nesl rozdělení pozemků tratí a hlavně snížení výnosů. Vystoupil tedy
proti stavbě veřejně a s námitkami, že stavbou stoupne drahota, upadnou
mravy, začne nedostatek pracovních sil a bytů a domy budou vystaveny
nebezpečí ohně. Farář využil nálady občanů i finanční tísně hraběnky
Rudnické, které doporučil, aby pro trať nabídla bažinatý pozemek v šuny−
chelském lese. Vídeňská komise se tedy rozhodla stavět v bažinách... Tím
dnešní Starý Bohumín pozbyl svého významu, neboť hospodářský život se
rázem přenesl do dnešního Nového Bohumína.“ (Jakvert, J.: Nový Bohu−
mín 1847 − 1947. Nový Bohumín 1947, s. 11, 13, 14 − 15.)

➲➲   Znáte telefonní čísla?
● Nemocnice v Bohumíně:

596 096 111, fax: 596 012 057
● Pohotovostní služba Karviná:

Dospělí: tel.: 596 311 218
Dětská: tel.: 596 311 113
nepřetržitý provoz

Vážení čtenáři!
Nemáme za dlouhou dobu,

po kterou komiks zveřejňu−
jeme, žádnou zpětnou reakci.
Prosíme proto rodiče nebo
mládež o informaci, zda je
komiks čtivý, sledujete−li ho a
máme−li v něm pokračovat.
Přivítali byste např. obměnu 
v námětu? Měl by se věnovat
přímo příhodám v našem
městě? Děkujeme za Vaše
vyjádření.

Redakce

Klub vojenské historie pořádá
1. letní celodenní pochod po
objektech československého opev−
nění v úseku Bohumín − Darkovič−
ky. Sraz v sobotu 30. srpna v 8.00
hod. u objektu MO−S4 „U šedé
vily“, který se nachází mezi obce−
mi Nový a Starý Bohumín v pros−
toru zvaném U transformátoru.

Trasa povede po linii čs. opev−
nění od Bohumína přes Antošovice
a Bažantnici do Darkoviček, se

zastávkou a odborným výkladem 
u každého objektu. Délka trasy je
11 km a vede nenáročným terénem 
z větší části v lese a je vhodná i pro
méně zdatné turisty.

Doporučujeme vhodnou turis−
tickou obuv a pro návštěvu vybra−
ných objektů i teplejší oblečení,
jídlo a pití na celý den, peníze na
vstupné a dopravu, případně bater−
ku pro vstup do vybraných bunkrů.

Upozorňujeme, že po ukončení
pochodu v Darkovičkách u objektu
MO−S19 „Alej“ je možnost samo−
statně navštívit i tento zrekonstruo−
vaný objekt za vstupné. Zpět do
Bohumína bude návrat individuální
− je možno zvolit autobus nebo
vlak.

Děti mladší 15 let žádáme, aby
přišly v doprovodu starších osob.

Při větším počtu zájemců je
možno absolvovat tuto trasu také
na kole. Zájemci o tento způsob
výletu, ať se hlásí předem 
u předsedy klubu Pavla Bílka, tel.
604 148 478.

I na Vaši účast se těší vedení 
a členové KVH Bohumín

Pochod po opevněních

Od 9.00 hodin:
➢ Výstava zahrádkářů, včelařů,

koňských kočárů
➢ ukázky lidových řemesel

(s prodejem)
➢ přednášky o zahradě

a pěstování − sál kina K.A.R.
(územní rada ČZS Karviná)

➢ výstava kaktusů, květin, ovoce
a zeleniny (s prodejem)

➢ moravský vinný sklep
➢ ochutnávka a prodej sýrů

přímo od výrobce
➢ prodej masných výrobků

(řeznictví A. Trefil, Nový Jičín)
➢ vaření povidel (s radami,

jak na to), krouhání zelí
➢ atrakce pro děti
➢ projížďka v kočáře a na

koníčcích
➢ živá zvířata
➢ bohaté občerstvení

Od 14.30 hodin:
➢ lidový vypravěč
➢ cimbálová muzika Slezan

Český Těšín
➢ divadelní představení „Čí to

jsou kozy?“ aneb Slunce, seno,
erotika! (Příležitostný 
ochotnický soubor Rychvald),
sál kina K.A.R. 17.00 hod.
(předprodej vstupenek v kině)

➢ vyvrcholení programu: koncertní
vystoupení bubenické skupiny
MAGIC DRUMS I.B. (19.30 hod.,
nám. T. G. M. − vstup volný!)

Akce se uskuteční ve spolupráci
s ČZS Bohumín, územní radou ČZS
Karviná, OV ČZS Karviná, ZO ČSV
Bohumín−Záblatí, farmou Nerad,
KENTUCKY RANCH paní Lišťákové
− Bohumín−Šunychl. Sponzoři
akce: BM servis, a. s., Rockwool, a.
s., zahradnictví KORNER − Koblov.
VSTUP VOLNÝ!

Srdečně zve K.A.R.

BOHUMÍNSKÉ BABÍ LÉTO 
Den plný zábavy i zajímavostí ze světa zvířat, rostlin a lidové tvoři−

vosti pro malé i velké. 6. září 2003 od 9.00 do 21.00 hodin, náměstí T.
G. Masaryka Bohumín, kino K.A.R. a okolí. Na co Vás chceme pozvat?

Již pátý rok vždy v prvním
zářijovém týdnu vítá Bobeš
ve slavnostním velké i malé

návštěvníky. Některá z prvních
„bobšat“ se již dokonce stala
školáky, jiná přicházejí s rodiči
poprvé. Mění se návštěvníci, lek−
toři, kroužky, hračky… Jedno ale
zůstává − pocit pohody a jistoty,
kterou naše centrum poskytuje.

Bobeš zve
na oslavu

Staré i nové návštěvníky zveme
ve čtvrtek 4. září dopoledne, aby 
s námi zavzpomínali a objevovali,
co nového jim ostrůvek pohody a
přátelství nabízí. Na tomto místě
chci poděkovat některým obzvláště
vytrvalým přátelům, kteří nás nej−
různější formou podporují už výše
zmiňovaných pět let. Jsou jimi
firmy VANESTA − reklama, Boche−
mie, Bekaert a MěÚ Bohumín.
Děkujeme Vám. 
●●   Další program: 9.9. v 10.00 hod.−
„Hodné očkování“ − beseda o no−
vých očkováních pro nejmenší děti.

Petra KALICHOVÁ

●●   ●●   ●● Pro spolupráci při vedení kroužků a kurzů ve školním roce
2003/2004 hledá Bobeš lektory − pro cvičení rodičů s dětmi, výtvarný
kroužek pro děti a další aktivity pro nejmenší, dále lektory pro vedení kurzů
a kroužků pro dospělé. Podmínkou je vzdělání v oboru (event. doporučení).
Dále hledáme paní na úklid − na cca 1,5 hod. denně (vhodné pro ženy na
MD, důchodkyně). Informace na tel. 604 800 100, Petra Kalichová.

Do historického podvědomí
celého těšínského regionu se P.
Joseph Plasuň − fryštátský farář a
děkan, arcikněz, dozorce školního
distriktu, biskupský komisař, pro−
sinodální examinátor a konzis−
torní rada při manželském soudu −
zapsal v roce 1857, kdy pro potře−
by polsky mluvícího lidu na Těšín−
sku vydal (na své náklady) kan−
cionál sepsaný P. Antonem Janus−
zem − farářem v nedalekém
Siebesdorfu (dnešní Zebrzydo−
wice, PL).

Jan F. TEISTER

Sobota 30. 8.
15.00 − vernisáž soch vzniklých na

řezbářském plenéru
16.00 − koncert kapely Suí Vesan

(Slovensko)
18.00 − koncer skupiny Wadada

(Polsko)
20.00 − koncert formace Sultan

Soliman (Ostrava)
21.30 − divadelní představení

monodramatu J.Wowry
„O jak sliczno familia“
(Janusz Klimsza / Č. Těšín)

23.00 − koncert kapely Akurat
(Polsko)

Bohumínské léto-kruhy
program v pátek a sobotu

Pátek 29. 8.
10.00 − řezbářský plenér
13.00 − výtvarně−hudební

prožitková dílnička pro děti
17.00 − Řecký den (Odra /

Ostrava, Nea Elpida /
Bohumín)

18.00 − divadelní představení
„Čtyřská válka“ v podání
divadla U lípy (Ostrava)

21.00 − koncert kapely Saloniki
(Jeseník)

21.00 − After Party − klub
Bedrunka (DJ Inspiral X62,
DJ Lucas)

1. září znovu začíná trénovat
náš bohumínský taneční soubor
RADOST. O prázdninách celý vel−
ký taneční kolektiv odpočíval a
nabíral síly do nové, již 22.
sezóny. V posledním týdnu srpna
se konala tradiční Letní taneční
škola, ve které tančilo 140 dětí.
Učily se novým dovednostem pod
vedením zkušených lektorů. Odmě−
nou za těžkou práci v tělocvičně
byla návštěva ostravského ZOO a
relaxace v bazénu. Celý týden za−
končili tanečníci spolu s rodiči 
u táboráku.

Vedení souboru hlásí „PŘIPRA−
VENO!“: Činnost roku 2003 − 2004
je pečlivě naplánovaná. Čeká se
již jen na děti, aby uvedly do života
nápady a choreografie svých
vedoucích a diváci se již mohou
těšit na tradiční jarní koncert.
Voláme do Radosti děti, které rády
tančí a jančí.

Nábor nových členů se koná 8.
září v 16.00 hod. v sále bohumín−

ského kina. S sebou si vezměte
cvičební úbor, cvičky nebo tenis−
ky. Bližší informace obdržíte v kan−
celáři souboru (budova kina) nebo
na tel. 596 014 226.

Lenka BREČKOVÁ

Radost volá po dvacáté druhé

➲➲   Omlouváme se za
předčasnou informaci

V krátké zprávě OKA č. 14 jsme
vás mylně informovali o podpisu
česko−polského memoranda. Akt
podpisu se měl opravdu v Bohu−
míně uskutečnit. Akce byla připra−
vena ve velké zasedací síni MěÚ Bo−
humín. Ve středu, 24 hodin před
podpisem memoranda, přišla 
z Polska informace, že vzhledem
k chystané stávce železničářů
ministr infrastruktury PR nepři−
jede. OKO již bylo v tisku a změna
textu nepřipadala v úvahu.

Omlouváme se vám za předčas−
né informace. Redakce

▲ Při zahajovacím večeru Bohumínských léto−kruhů 2003 zapálili
návštěvníci plamínky svíček v symbolických letokruzích.
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STÁLE VZPOMÍNÁME

Dne 17.8.2003
jsme vzpomněli nedožité

60. narozeniny pana

Jana KLICHA
z Rychvaldu.

Děkujeme všem, kteří si
vzpomněli. Manželka Anna

a děti Radek a Iveta
s rodinami.

Zlý osud mi všechno vzal a nemohl jsem
zavolat: Sbohem buďte, odcházím,

odkud se již nikdy nevrátím.

Stálou vzpomínku věnujeme
našemu drahému synovi

Daliborovi ROŠKOVI,
který tragicky zemřel dne

21.8.1997 ve svých 22 letech.
Rodiče, manželka Mirka

s dcerkou Renátkou a celá rodina.

Děkujeme všem příbuzným,
přátelům, známým a bývalým

spolupracovníkům ŽDB za účast,
květinové dary a slova útěchy 

při posledním rozloučení

s paní Danuší
ŠAFRÁNKOVOU.

Děkujeme všem příbuzným,
přátelům, sousedům a

známým za účast a květi-
nové dary při posledním

rozloučení s panem

Vlastimilem
DROBÍKEM.

Manželka Hermína, synové
Mirek a Zdeněk s rodinami.

Dne 1.9.2003 vzpomeneme
nedožitých 80 let naší milované

manželky, maminky, tchýně,
babičky a prababičky paní

Amálie LAMLOVÉ
a zároveň 9.10.2003 vzpomene−
me 10. výročí jejího úmrtí. Kdo
jste ji znali, vzpomeňte s námi.
Vzpomínají manžel Josef, dcera
Miluše, vnuk Roman s rodinou,

dcera Marie s rodinou.

Odešel, ale zůstal v srdcích těch,
kteří ho měli rádi.

Dne 25.8.2003 jsme vzpom-
něli 10. výročí úmrtí našeho
milovaného manžela pana

Emila PLASGURY
z Bohumína. Kdo jste ho

znali, vzpomeňte. Vzpomínají
manželka Wanda, syn Josef
s rodinou a syn Ladislav.

Kdo tě znal, ten si vzpomene.
Kdo tě měl rád, nikdy nezapomene.

Dne 30.8. vzpomeneme
smutné 2. výročí úmrtí

paní Boženy
JENDŘIŠČÍKOVÉ.

Vzpomíná maminka,
dcery Olga a Pavlína
a rodina Figurova.

Dne 9.8. to byl rok, co nás
navždy opustil ve věku 39 let

ten nejhodnější člověk -

paní Hana
SCHODLYOVÁ,

roz. Konečná z Bohumína-
Záblatí. S láskou vzpomínají
a nikdy na ni nezapomenou

syn David, manžel Jiří, 
otec Josef , babička Anděla.

Dne 14.8.2003 nás navždy
opustil ve věku 80 let 

náš tatínek a dědeček pan

Karel LODER.
Kdo jste ho znali, 

věnujte mu společně s námi 
tichou vzpomínku.

Za celou rodinu dcera Jana.

Dne 7.9.2003 vzpomeneme
nedožitých 59 let našeho bratra

pana Rudolfa
BRZÓSKY.

Zemřel náhle 11.3.2003.
Kdo jste ho znali, věnujte mu

tichou vzpomínku.

Sestra Krista

Dne 22.8.2003 jsme vzpomněli
1. výročí úmrtí našeho tatínka

pana Karla KOSCIELNIKA

a zároveň 24.8.2003 15. výročí úmrtí naší maminky

paní Anny KOSCIELNIKOVÉ.
S láskou vzpomínají dcery Monika a Romana

s rodinami.

Na společnou cestu vykročili:

SPOLEČENSKÁ KRONIKA

SPOLEČENSKÁ
KRONIKA

Do řad Bohumíňáků jsme přivítali
� Jiřího STUŠE
� Terezu BIERNATOVOU
� Lukáše BEDNAŘÍKA
� Tomáše TRÚCHLÉHO
� Martina GRENDELA
� Vendulu TOMČIAKOVOU
� Jana TOMANA
� Denisu SLÁDKOVOU
� Patrika KROŠČENA
� Adélu KRUTILOVOU
� Robina ILYKA

� Patrika GÁBORA
� Filipa DURČÁKA
� Karolinu ŁAWINSKOU
� Kláru VOJTEKOVOU
� Barboru SLABOU
� Natálii OGROCKOU
� Romana ŤAPALA
� Daniela ORAWCZAKA
� Michaelu MRŮZKOVOU
� Vojtěcha MIRGU
� Annamarii URBÁNKOVOU

♥ Tomáš MIKLOŠ
♥ Dagmar MERFORTOVÁ

− oba Bohumín−Záblatí

♥ Ferdinand TÓTH, 
Kráľovský Chlmec

♥ Soňa GÜTTLEROVÁ, Bohumín

♥ Jan RECHTORIS, Bohumín
♥ Zuzana KEBRTOVÁ, Ostrava

♥ Zdeněk PÁZMÁNY
♥ Blažena GRANICOVÁ

− oba Bohumín

♥ Karel HOZA, Bohumín−Skřečoň
♥ Jiřina CHYLKOVÁ, Bohumín

♥ Zdeněk BOSÁK
♥ Dáša RÝMAŘOVÁ

− oba Bohumín

♥ Miroslav ZDAŘIL
♥ Jarmila VÍTOVÁ

− oba Bohumín−Skřečoň

♥ Radek NADAŽY, Bohumín
♥ Barbora BÉMOVÁ,

Bohumín−Pudlov

Příjem inzerce do Společenské kroniky pro OKO č. 16
končí v den uzávěrky novin 3. září.

❧ Marie KLIMSZOVÁ, *1914,
Starý Bohumín

❧ Marie PŘIKRYLOVÁ, *1935,
Bohumín

❧ Neonila ORLÍKOVÁ, *1944,
Bohumín

❧ Jiřina GOLOVÁ, *1922,
Bohumín

❧ Emilie VACÍKOVÁ, *1916,
Bohumín

❧ Vlastimil DROBÍK, * 1918,
Bohumín−Skřečoň

❧ Jan MARŠALÍK, *1941,
Bohumín−Pudlov

❧ Dominik HANUSEK, *1915,
Starý Bohumín

❧ Jaroslav BURDEK, *1950,
Bohumín−Pudlov

❧ Karel LODER, *1922, Bohumín
❧ Marie ZÁMKOVÁ, *1918, 

Starý Bohumín
❧ ❧ ❧

Všem pozůstalým vyslovujeme
hlubokou soustrast.

Naposledy jsme se rozloučili

INZERCE VE SPOLEČENSKÉ KRONICE:
Rozměr 90 x 50 mm: bez fota 150,- Kč

s fotem 250,- Kčceník

PADESÁT LET SPOLU
Snad vždycky svátek nebýval, byl po úsměvech někdy žal − 

však lásky dny jsou nekonečné!
V sobotu 16. srpna 2003 opět zazářila naše obřadní síň zlatem. To když

manželé Evžen a Věra MARCOLOVI 
z Bohumína−Pudlova oslavili 50. výročí uzavření manželství 

− svou zlatou svatbu.
Slavnostnímu obřadu byli samozřejmě přítomní nejbližší příbuzní

oslavenců. Pan Vilém Bannert, předseda komise pro občanské záležitosti a
člen Rady města Bohumína ve svém projevu ocenil jejich vztah a zásluhy 
v oblasti sportu − kdo z nás se může pochlubit účastí na Všesokolském
sletu v r. 1948, všech spartakiádách a jiných sportovních vystoupeních, ať
již jako cvičenec nebo cvičitel?

Pak tedy − gratulujeme k dosažené metě, přejeme hodně zdraví a i nadále
„zdravého ducha“. Matrikářky

Za celou rodinu dcera Monika Šafránková.



● MALBY, NÁTĚRY OKEN,
TĚSNĚNÍ, OBKLADY a jiné.
Tel. 605 855 358 nebo
596 033 221.
● VYMĚNÍM byt 3+1 I. kat.
za 2+1 I. kat. mimo centrum
města. Tel. 603 745 961.
● KOUPÍM menší RD
v Rychvaldě, Petřvaldě nebo
Záblatí. Platba v hotovosti.
Tel. 777 221 949.
● VYMĚNÍM byt 2+1 v nízké
zástavbě za byt 3+1 v nízké
zástavbě. Tel. 732 263 829.
● PRONAJMU nebytové pro-
story k podnikání v Bohu-
míně-Skřečoni, 1. máje 460,
200 m2. Tel. 608 819 516.
● VYMĚNÍM st. 3+1 za
1+1. Tel. 737 334 305.
● KOUPÍM dr. byt v Bohu-
míně, platba v hotovosti, tel.:
606 737 374.
● KOUPÍM dr. byt 1+1 v Bo-
humíně. Tel.: 608 770 977.
● Kompletní bytová STŘEŠ-
NÍ OKNA od 2 900,- Kč.
Doprava v ceně. Záruka 5 let.
Dále levně dubové POD-
LAHY. Tel. 602 653 294.

INZERCE

1918

■ Čtvrtek 4.9.
v 19.00 hod.,
pátek 5.9. 
v 17.30 a
20.00 hod.
TELEFONNÍ

BUDKA. Thriller USA,
titulky.

■ Neděle 7.9. v 19.00 hod.
GANGY NEW YORKU.
Historický film USA,
titulky.

■ Pondělí 8. - středa 10.9. 
v 19.00 hod.

HULK. Dobrodružný /
akční film USA, titulky.

■ Čtvrtek 11.9. v 19.00 hod.,
pátek 12.9. v 17.30 a 20.00
hod.

EQUILIBRIUM. Sci-fi
USA, titulky.

PROGRAM KINA
od 4. do 12. září

■ CO NÁS ČEKÁ... přednášky
o porodu, příprava otců, sezná−
mení s porodnicí − pondělky od
14.00 hod.

■ PLAVÁNÍ TĚHOTNÝCH − úterky,
začátky ve 14.00 a 15.00 hod.

■ CVIČENÍ TĚHOTNÝCH − středy,
začátky ve 14.00 a 15.00 hod.

NsP v Bohumíně, �� rehabilitační
oddělení, p. Sikorová, 

✆✆   737 948 128 nebo porodnické
oddělení ✆✆   596 096 782 

PRAVIDELNÉ AKCE

● NÁTĚR OKEN a jiné, tel.:
721 525 742.
● ŽALUZIE i opravy, tel.:
558 357 232.
● ŽALUZIE i opravy, tel.:
603 355 496.
● KOUPÍM klavír v dobrém
stavu, cena dohodou, tel.:
606 557 640.
● SKLENÁŘSKÉ PRÁCE,
tel.: 596 011 040.
● KOUPÍM rodinný domek
v Bohumíně a okolí, tel.:
596 531 050.
● Nabízím PRODEJ DRŮ-
BEŽE - krůty živé, na dokr-
mení, chlazené, nosné kuři-
ce, káčata, housta, husokače-
ny - broilerová kuřata (cena
dle věku), broilerové slepice
a kohouty - živé 20,- Kč/kg,
chlazené - 25,- Kč/kg, dovoz
zdarma. Tel.: 603 474 675.
● PŘIJÍMÁME OBJEDNÁV-
KY na vykrmené husy, kach-
ny a husokachny - živé i chla-
zené. Dovoz zdarma až do
domu. Tel.: 603 474 675.
● PRODÁM pozemek 830 m2

- ul. Blatná a 4 101 m2 - ul.
Úvozní ve Skřečoni. Tel. 732
880 098.

TWARDZIK Lumír 
✘ klempířské práce
✘ pokrývačské práce
✘ nátěry plechových střech
✘ opravy plochých střech

Široký sortiment střešních
krytin a izolačních materiálů

včetně dodávky.
Důchodcům práce se slevou!

Tel.: 596 544 588
606 205 469

PŘIJÍMÁ PŘIHLÁŠKY
k pálení kvasu
od 4.9. každý další čtvrtek

od 8.00 do 18.00 hod.

Tel.: 596 031 009

Pěstitelská pálenice INPAL, s. r. o. Vrbice

MERCATOR, účetní firma
s 12letou praxí nabízí:

■ vedení účetnictví včetně personalistiky, revize účetnictví
■ přechod z jednoduchého do podvojného účetnictví
■ rozbory hospodaření dle základních ekonom. ukazatelů 

pro potřeby strategie firmy
■ zpracování podnikatelského záměru včetně vyřizování

úvěrů u bank
■ zastupování na úřadech
■ zpracování vnitřních účetních směrnic dle konkrétních

podmínek
■ ostatní účetní a daňové služby dle požadavků

„Vaše účetnictví je naší starostí!“
KONTAKT: autobus. stanoviště Orlová-Lutyně,

tel.: 59 651 2222, 59 653 0232.

Zdravotní cvičení
vhodné pro každý věk

TAI-CHI
Od září v Bohumíně
Tel. 604 672 124

POŘÁDÁTE ZAHRADNÍ PÁRTY?!
Prodejna sudového piva 
Cash and Carry Bohumín

vám nabízí
sudy v 15, 30, 50 lit. balení

značek: Radegast, Pilsner Urqell a Kozel
a zapůjčení párty píp

nám. Mickiewicze, tel: 605 340 011
(vedle vlakového nádraží)

CHCETE PŮJČIT PENÍZE?!
od 14 tis. do 100 tis.*

BEZ POPLATKŮ - BEZ RUČITELE
splátky až na 6 let - potvrzení do 30 min. 

Tel.: 732 414 297
Příklad: Úvěr 100 tis.* na 12 měsíců vrátíte 110 tis.

= Možnost spolupráce a vysokých výdělků =
*včetně klientského servisu

PŘÍJEM INZERCE: redakce OKO, MěÚ Bohumín, (přízemí, č. dv. 108)
Masarykova 158, 735 81 Bohumín 

Tel.: 596 092 282, fax: 596 092 281, e−mail: oko@mubo.cz

SRDEČNÉ BLAHOPŘÁNÍ

Dne 27.8.2003 se dožívá
70 let paní

Marie MERFORTOVÁ
z Bohumína.

Vše nejlepší do dalších let
přeje rodina Miklošova,

synovci a neteř.

Dne 27.8.2003 oslaví 
své životní jubileum 

paní Marie
MERFORTOVÁ.

Vše nejlepší do dalších let
přeje manžel Leo

společně s celou rodinou.

● HLEDÁM dl. pronájem
garáže na Šunychelské 976 -
981 nebo Mírové ul. Tel.
605 268 093.
● PRODÁM garáž u drá-
toven. Tel. 604 191 403.
● VYMĚNÍM byt I. kat. 1+3
za 1+1 I. kat. v Bohumíně, 
V. Skupieň, ul. Mírová č.
1016, 1. posch.
● OBJEDNÁVKY uhlí, koksu,
dřeva, strusky, štěrku, písku,
odvoz staveb. suti auty Avia,
Liaz, tel.: 737 186 023.
● KOUPÍM byt 2+1 na Továr-
ní ulici. Tel. 604 859 203.
● Masarykova základní ško-
la Bohumín, Seifertova 601
NABÍZÍ K ODPRODEJI
KRMNÉ ZBYTKY ze školní
jídelny v ceně 1 litr/1,- Kč.
Odběr možný od září 2003.
Bližší informace podá ve-
doucí školní jídelny na tel.
čísle 596 013 394.

➲➲   POCHOD 
Z BOHUMÍNA 
DO BOHUMÍNA

Pochod Bohumín − Záblatí − Skře−
čoň − Bohumín proběhne v sobotu
20.9.2003. Start je od budovy
MěÚ, ze strany herny stolního te−
nisu, od 8.00 do 9.00 hod. Popis
trasy i malé občerstvení je zajiš−
těno, pěkné počasí objednáno. Pří−
padné dotazy zodpoví Ing. Drápe−
lová na tel. čísle 596 092 245.
Děti i dospělé, jednotlivce i skupiny
zve komise sportu. 

Arnošt SUCHÝ, předseda KS

Kreslíte rádi a hodláte svoji
zálibu za příjemných podmínek
dále rozvíjet? Podejte si přihlášku
do kreslířského kroužku Domu
dětí a mládeže v Bohumíně, který
začne fungovat od října letošního
roku.

Zdařilejší práce budou vysta−
vovány. Někteří z vás budou jistě
časem přispívat do humoristických
časopisů, či kreslit podobné ko−
miksy jako jsou škorpióni.

Informace získáte na telefon−
ních číslech 596 013 131, 596 012
312, fax: 596 013 131, e−mail:
d d m b o h u m i n @ p o s t . c z ,
www.webpark.cz /ddmbohumin

➲➲ DDM PŘIPRAVUJE OD ŘÍJNA
KRESLÍŘSKÝ KROUŽEK
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Do 30. září 2003 AKCE telefonní linka za 1500,− Kč!

Do 31. října 2003 AKCE euroISDN od 1748,50 Kč!

Karviná, Poštovní 5  . . . . . . . . pondělí − pátek 8 − 12 13 − 17 hodin
Bohumín, Komenského 263  . . pondělí, středa 8 − 12 13 − 17 hodin

Telefon 596 314 020
602 548 820

Těšíme se na Vás

❐ vrata, brány, závory

❐ pohony včetně
dálkového ovládání

❐ rolety, žaluzie

❐ sítě proti hmyzu

❐ centrální vysavače 

❐ plovoucí podlahy

800 555 558

OSTRAVA

Buničitá 201, 739 32 Vratimov,
Tel.: 596 732 656, fax: 596 733 312

e−mail: enespo@enespo.cz, www.enespo.cz, www.branyvrata.cz

ZŘÍDÍME VÁM NOVÝ MĚSÍČNÍ PAUŠÁL
T -MOBILE POUZE ZA 104,- Kč 

Levnější volání až o 50 %. Volání za 2 Kč, SMS již za 1Kč.
Převody z TWISTU a nové aktivace v prodejně

Čáslavská 243,
Bohumín 1

(vedle prodejny Cykloservis Apolo) Tel. 596 016 378

AKCE 
POKRAČUJE!


